

(VEA LA PAG. QUINTA)

CAMPAÑA PRO DIMISION DE ACHESON, EN ESTADOS UNIDOS

«Debe marcharse ahora mismo», dice el senador Wherry

Le acusan de concommitancias con los filocomunistas y de proteger a Alger Hiss

Van a ser investigadas las acusaciones hechas por Mac Carthy

NUEVA YORK, 21. (EFE).—La campaña contra el secretario de Estado, Mr. Dean Acheson, se ha recrudecido, y se escuchan peticiones, francas en unos casos, y veladas en otros, de que Acheson dimita.

La campaña la inició la cadena de periódicos Hearst, que se queja de que el secretario de Estado es demasiado tolerante con Rusia, y en el "Daily Worker", comunista, que afirma que Acheson es demasiado áspero con la Unión Soviética.

Las críticas han ido extendiéndose a órganos más moderados, y ahora ha llegado a su apogeo con motivo de las acusaciones del senador Mc Carthy en el Subcomité investigador del Senado.

El "Daily Mirror", de Hearst, dice: "Necesitamos un departamento de Estado en el que el pueblo pueda confiar. Esto no es posible mientras Mr. Acheson sea el jefe de ese departamento."

La revista "Life", que generalmente emplea un tono moderado, dice: "Existen pruebas de que Mr. Acheson se encuentra en estado de incertidumbre que no conduce a una actuación agresiva y segura de sí, tan necesaria en estos tiempos."

Por el contrario, el "New York Post" debilita a Acheson y dice que su figura adquiere proporciones inmensas.

"DEBE MARCHARSE"

LINCOLN (Nebraska), 21. (EFE).—El senador republicano Kenneth Wherry ha declarado que el secretario de Estado, Dean Acheson, "debe marcharse" y "que es un mal riesgo de seguridad". Wherry ha atacado a Acheson en un discurso pronunciado en el "Nebraska Founders". "El secretario de Estado, Dean Acheson—dijo— es el hombre más poderoso del Gobierno. La voz es la del presidente Truman, pero la mano es la de Dean Acheson. Al parecer, se ha hecho tan poderoso como si fuera uno de los ídolos de los izquierdistas, apaciguadores de Rusia y agitadores, que tanto teme el presidente. Si expulsara al señor Acheson, perdería el apoyo del grupo socialista y radical en las próximas elecciones y en 1952."

Wherry dijo que Acheson y "la pandilla de Alger Hiss" han sido íntimos colaboradores en el departamento de Estado durante muchos años "en muchos proyectos que han llevado nuestras relaciones extranjeras a la zanja. Mientras que Acheson y la gente de Hiss han estado dirigiendo el departamento de Estado, catorce hombres en Moscú han conquistado el control de una quinta parte de la superficie terrestre, unos 325 millones de kilómetros cuadrados y la tercera parte de los seres humanos; ochocientos millones de almas".

SE INVESTIGARAN LAS ACUSACIONES DE MAC CARTHY WASHINGTON, 21. (EFE).—Mihard Tydings, presidente de la Comisión senatorial que investiga las acusaciones sobre las actividades comunistas, ha dado orden para que se proceda urgentemente a investigar y aclarar las acusaciones hechas por el senador Joseph Mac Carthy de que "el más destacado agente de espionaje de la Unión Soviética es un hombre que actualmente está relacionado con el departamento de Estado".

Tydings ha manifestado que convocará la Comisión a una sesión especial el miércoles o el jueves para oír las manifestaciones del senador Mac Carthy, e indicó que los miembros de la Comisión darán preferencia en sus trabajos a las últimas acusaciones hechas por el senador Mac Carthy.

LA CONSTRUCCION DE LA BOMBA "H" EMPEZO EN 1942

BALTIMORE, 21. (EFE).—La construcción de la bomba de hidrógeno comenzó en 1942, según ha revelado el doctor Morrison, investigador físico de la Universidad de Columbia.

(Pasa a la página octava)



PATRIA

GRANADA.-Miércoles, 22 de marzo de 1950 Año XVI.-Número 4.632.-Ejemplar, 50 céntimos

CONGRESO DE INGENIERIA AGRONOMICA, EN MADRID



El ministro de Agricultura, señor Reñ Segura, ha presidido en la Escuela de Ingenieros Agrónomos la primera sesión del Congreso nacional de Ingeniería, a la que asisten cerca de seiscientos Ingenieros de toda España.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

Contraal mirante norteamericano, en Madrid

BARAJAS, 21. (CIFRA).—Ha llegado procedente de Roma el contraalmirante norteamericano Edward Mc. Donnell, que realiza el viaje alrededor del mundo en compañía de su esposa. Se halla en posesión de la más alta recompensa militar de los Estados Unidos, y es consejero de varias compañías de aviación.

FIESTA DE SAN JOSE, EN ANTEQUERA



Con motivo de la fiesta de San José, en el asilo de las Hermanitas de los Pobres, de Antequera, las autoridades y distinguidas damas de la localidad sirvieron a los ancianos una comida extraordinaria.—(Fot. GUERRERO).

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Quedó cerrado el plazo de inscripción para la peregrinación a Roma.

Llegó el cónsul general de España en Gibraltar.

NACIONALES

Cerca de 600 turistas extranjeros visitaron Málaga.

Empezó en Madrid el Congreso nacional de archiveros y bibliotecarios.

Conferencia del señor Gómez Aparicio en el Ateneo.

"Platillos volantes" han sido vistos en Gandía e Irún.

Elogia a España el economista norteamericano Mr. Franks.

EXTRANJERAS

Eyskens formará hoy otro Gobierno de coalición. Spaak apremia al Rey para que abdique. Siguen las huelgas en Bélgica.

Continúa la agitación comunista en Italia. Llamamiento en favor de la huelga general.

El Gobierno francés, dispuesto a un nuevo aumento de salarios.

Tres mil cien millones de dólares, para el tercer año del plan Marshall.

Arroja la campaña contra Dean Acheson en Estados Unidos. Muchos senadores piden su dimisión.

Un cardenal y 33 prelados sufren persecución bajo los comunistas.

Bevan ataca a la Prensa y elogia a los periodistas ingleses.

Hoy se reunirán en Bruselas los firmantes del pacto de este nombre.

Molotov, virtual dueño de Rusia, mientras Stalin descansa.

SPAAK APREMIA AL REY PARA QUE ABDIQUE

Pasado mañana, huelga general en todas las provincias valonas

Ciento veintiocho buques se hallan inmovilizados en el puerto de Amberes

BRUSELAS, 21 (EFE).—COMO ADVERTENCIA AL REY LEOPOLDO, EL PARTIDO SOCIALISTA HA ACORDADO DECLARAR LA HUELGA GENERAL, POR VEINTICUATRO HORAS, EL PROXIMO VIERNES EN TODAS LAS PROVINCIAS WALONAS.

SPAAK LE INVITA A LA ABDICACION

BRUSELAS, 21. (EFE).—El ex presidente del Consejo, Paul Henri Spaak, ha comunicado al rey Leopoldo que los socialistas belgas abrigan el propósito de recurrir a todos los medios, incluso las huelgas generales, para impedir su regreso al trono, y ha pedido al monarca que abdique a favor de su hijo, el príncipe Balduino, de diecinueve años de edad, en bien del orden y de la unidad nacional.

En una carta al rey Leopoldo de Bélgica, publicada por el diario socialista "Le Peuple", Spaak dice, entre otras cosas: "En un país fundamentalmente sano puede resistir una lucha política. Pero un país cuyo rey es discutido por el 43 por ciento de los electores no continúa siendo un país sano".

"La unidad y la prosperidad de Bélgica están en peligro. Si el arte de gobernar fuera una ciencia exacta, podría reanudarse vuestro reinado y podría incluso ser un reinado feliz. Pero no se puede gobernar sólo con números".

¿ACCEDEN AL RÉGRESO?

BRUSELAS, 21. (EFE).—En los círculos políticos de Bruselas se declara que los liberales y socialistas parece que han llegado a la decisión de consentir en que regrese el rey Leopoldo al trono, a condición de que prometa abdicar en una fecha que sería determinada de antemano. Eyskens se ha negado a comentar estas noticias.

CUESTION DE HORAS

BRUSELAS, 21. (EFE).—La formación de un nuevo Gabinete de coalición católico liberal es cuestión de horas, ha declarado Gastón Eyskens a los periodistas.

BRUSELAS, 21. (EFE).—La formación de un nuevo Gabinete de coalición católico liberal es cuestión de horas, ha declarado Gastón Eyskens a los periodistas.

BRUSELAS, 21. (EFE).—La formación de un nuevo Gabinete de coalición católico liberal es cuestión de horas, ha declarado Gastón Eyskens a los periodistas.

BRUSELAS, 21. (EFE).—La formación de un nuevo Gabinete de coalición católico liberal es cuestión de horas, ha declarado Gastón Eyskens a los periodistas.

BRUSELAS, 21. (EFE).—La formación de un nuevo Gabinete de coalición católico liberal es cuestión de horas, ha declarado Gastón Eyskens a los periodistas.

(Pasa a la página quinta)

"Platillos volantes", en España

Han sido vistos en Irún y Gandía

"Discos de plata con un brillo fantástico y a mil kms. por hora"

En Brasil han sido detenidos dos sujetos que ofrecían "platillos" por diez dólares

VALENCIA, 21. (CIFRA).—UN VECINO DE GANDIA AFIRMA HABER VISTO EL PASADO SABADO, DIA 18, UN PROYECTIL VOLADOR QUE SEGUN EL, APARECIO Y DESAPARECIO DOS VECES. PREGUNTADO ACERCA DE LA FORMA Y CARACTERISTICAS DEL OBJETO, ASEGURA QUE PARECIA UN DISCO DE PLATA QUE POSEIA UN BRILLO FANTASTICO.

TAMBIEN LOS HAN VISTO EN IRUN

IRUN, 21. (CIFRA).—Dos jóvenes de Irún, cuando regresaban de San Sebastián en bicicleta, aseguran haber visto cuando se encontraban en los altos de Gaínchurizqueta, un extraño fenómeno que han resumido en la siguiente forma: "Serían poco más o menos las doce y media cuando después de haber cruzado el espacio un avión procedente de Madrid, vimos aparecer con dirección O.E. dos puntos brillantes que fueron aumentando de tamaño y dieron la impresión de ir a caer sobre la sierra cercana; pero a una gran altura, que calculamos en unos 5.000 metros, cambiaron de dirección y se perdieron de nuevo, ganando altura sobre Peñas de Aya. Dichos posibles "platillos volantes" tenían brillo metálico e iban a una gran velocidad, que calculamos en unos 1.000 kilómetros por hora, ya que su presencia no duró más de ocho segundos.

OTRO, SOBRE ARKANSAS

MEMPHIS, 21. (EFE).—Un piloto de las líneas "Southenhit" asegura haber visto un disco volante el lunes por la noche sobre Stuttgart (Arkansas).

El capitán de Aviación Adams ha informado por radio que él y el segundo piloto, G. W. Henderson, vieron el disco volante. Aseguran que tenía una luz blanco-azul en la parte superior que centelleaba rápidamente. "Siempre fui escéptico en esta cuestión—añadió— pero qué se puede hacer cuando se ve algo como lo que vimos nosotros? Puedo asegurar que nos quedamos boquiabiertos".

(Pasa a la página octava)

PERSONALIDADES PERUANAS CONDECORADAS



En la Embajada de España en Lima se ha celebrado el acto de entrega de las condecoraciones recientemente concedidas por nuestro Gobierno a distintas personalidades peruanas. Impuso las condecoraciones nuestro embajador, señor Castiella.

(Pasa a la página quinta)

PROBABLE RUPTURA DE TURQUIA Y BULGARIA

(VEA LA PAGINA CUARTA)

Apuntes DE LA CIUDAD

Los tipos callejeros cambian con los tiempos, como cambian los gustos y las costumbres de cada época. A principio de siglo, según vemos en las revistas y periódicos ilustrados de entonces, eran populares el vendedor del almanaque zaragozano, el lañador, el sacamejías... Hoy lo son el almendrero, el vendedor de lotería, el de tabaco o el de corbatas.

Pero el que más beneficios obtiene, dejando a un lado al "estraperlista de tabaco, es el almendrero, por la abundancia y perfeccionamiento del negocio. No se vende el producto, como antaño el cacahuet, en vaporitos de ruidas, ni en la clásica cesta de mimbrés, tan llevada y traída en salnetes y zarzuelas, sino en lujosas básculas de madera, con tachones de metal, pollicromadas y taracadas con trozos de espejo. Algunas hasta llevan alumbrado eléctrico, como el escaparate de una joyería.

El vendedor de cacahuetes torrados o chufas de hace cincuenta años, solía ser un anciano o una pobre vieja. Hoy, el almendrero es un hombre joven, y tan pulcro, que no osa tocar el fruto con los dedos cuyas pulpas pintó la nicotina de amarillo de cromo. Para tan sutil operación, emplea un recogedor de lata en miniatura, pues en su cavidad no hallan acomodo más de tres unidades, las justas por tongada. Las almendras, mondas y ltronadas como cráneos de ratón, les parecen a estos vendedores pepitas de oro, tal es su melindre al poner y el cuidado que en el contado ponen.

La almendra, así, es un artículo de lujo, por obra y milagro de los almendreros. El negocio es fácil. Se compra un kilogramo, ya descascaradas, se las espolvorea de sal, se tuestan suavemente y se colocan en las básculas pollicromadas. Y, ¡a vender, se ha dicho! Muy lucrativa debe ser la venta, a juzgar por el sinnúmero de almendreros que a todas horas pululan por las calles.

Cada DIA con su tema

Las básculas de madera, con tachones de metal, pollicromadas y taracadas con trozos de espejo. Algunas hasta llevan alumbrado eléctrico, como el escaparate de una joyería.

El vendedor de cacahuetes torrados o chufas de hace cincuenta años, solía ser un anciano o una pobre vieja. Hoy, el almendrero es un hombre joven, y tan pulcro, que no osa tocar el fruto con los dedos cuyas pulpas pintó la nicotina de amarillo de cromo.

Para tan sutil operación, emplea un recogedor de lata en miniatura, pues en su cavidad no hallan acomodo más de tres unidades, las justas por tongada. Las almendras, mondas y ltronadas como cráneos de ratón, les parecen a estos vendedores pepitas de oro, tal es su melindre al poner y el cuidado que en el contado ponen.

La almendra, así, es un artículo de lujo, por obra y milagro de los almendreros. El negocio es fácil. Se compra un kilogramo, ya descascaradas, se las espolvorea de sal, se tuestan suavemente y se colocan en las básculas pollicromadas. Y, ¡a vender, se ha dicho! Muy lucrativa debe ser la venta, a juzgar por el sinnúmero de almendreros que a todas horas pululan por las calles.

El almendrero es un hombre joven, y tan pulcro, que no osa tocar el fruto con los dedos cuyas pulpas pintó la nicotina de amarillo de cromo.

Para tan sutil operación, emplea un recogedor de lata en miniatura, pues en su cavidad no hallan acomodo más de tres unidades, las justas por tongada.

Las almendras, mondas y ltronadas como cráneos de ratón, les parecen a estos vendedores pepitas de oro, tal es su melindre al poner y el cuidado que en el contado ponen.

La almendra, así, es un artículo de lujo, por obra y milagro de los almendreros. El negocio es fácil. Se compra un kilogramo, ya descascaradas, se las espolvorea de sal, se tuestan suavemente y se colocan en las básculas pollicromadas.

Y, ¡a vender, se ha dicho! Muy lucrativa debe ser la venta, a juzgar por el sinnúmero de almendreros que a todas horas pululan por las calles.

El almendrero es un hombre joven, y tan pulcro, que no osa tocar el fruto con los dedos cuyas pulpas pintó la nicotina de amarillo de cromo.

Para tan sutil operación, emplea un recogedor de lata en miniatura, pues en su cavidad no hallan acomodo más de tres unidades, las justas por tongada.

Las almendras, mondas y ltronadas como cráneos de ratón, les parecen a estos vendedores pepitas de oro, tal es su melindre al poner y el cuidado que en el contado ponen.

La almendra, así, es un artículo de lujo, por obra y milagro de los almendreros. El negocio es fácil. Se compra un kilogramo, ya descascaradas, se las espolvorea de sal, se tuestan suavemente y se colocan en las básculas pollicromadas.

Y, ¡a vender, se ha dicho! Muy lucrativa debe ser la venta, a juzgar por el sinnúmero de almendreros que a todas horas pululan por las calles.

PASA A LA RESERVA EL TENIENTE GENERAL LAFUENTE BALEZTENA

MADRID, 21. (CIFRA).—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica hoy tres decretos por los que se dispone pase a la situación de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria, el teniente general don Vicente Lafuente Baleztena y se promueve al empleo de teniente general al general de división, don Francisco Delgado Serrano, y a general de división, al de brigada de Estado Mayor don José María López Valencia.

Acto de confraternidad en la Dehesa de La Alfaguara

Mañana, jueves, se celebrará un acto de confraternidad con los obreros que han trabajado en la construcción del camino de la carretera de Murcia a la Dehesa de La Alfaguara. En la casa de dicha Dehesa se servirá un almuerzo, y después se hará una visita a las repoblaciones forestales realizadas por la División Hidrológica Forestal del Guadalquivir. A estos actos se hallan invitadas las primeras autoridades provinciales.

Dos muertos, en Pinos Puente, a consecuencia de sendos accidentes

(De nuestras Redacciones especiales y de nuestros corresponsales)

Pinos Puente

Trágico accidente.—Ayer se registró un sensible accidente del que resultó víctima el joven de dieciocho años Miguel Con García, hijo del maestro nacional de Zujaira, que prestaba sus servicios en el camión propiedad de la señora viuda de Crespo, de Zujaira, como ayudante de chófer.

El infortunado Miguel Con, estando en la Casa sindical descargando un camión de aceite para racionamiento, tuvo la desgracia de que se le enredase una cuerda en una pierna, con tan mala fortuna, que cayó encima de un bidón descargado, arrastrando con la pierna otro bidón que, a su vez, le cayó encima. Trasladado con toda urgencia a la clínica de la Beneficencia municipal, fue asistido por el médico don Antonio Hita, quien calificó su estado de gravísimo, falleciendo el infortunado Miguel media hora después de haber ingresado en dicho centro benéfico.

Arrollado y muerto por el tren. El sábado, cuando marchaba a su trabajo Francisco Crespo Rute, de 65 años, natural de este pueblo, al atravesar la vía ferroviaria fue arrollado por el tren llamado "corto de Loja", muriendo en el acto.

El trágico accidente se debió, sin duda, a que el infortunado Francisco Crespo padecía de sordera.

Loja

Boda.—En la Iglesia parroquial de la Encarnación se celebró el enlace matrimonial de la señorita Lolita Moreno Luque con don Rafael Pérez Valenzuela. Bendijo la unión el cura párroco, don Julio Aneás Martín, y fueron padrinos don José y doña María Pérez Valenzuela, firmando como testigos don Rafael y don Francisco Castillo Pérez, y don Manuel y don Antonio Moreno Luque.

Los nuevos esposos salieron de viaje para Sevilla y otras capitales, fijando su residencia en Málaga.

Camara Agraria

Reparto de nitrato de Chile. — Se advierte a los labradores del término municipal de esta capital que desde mañana podrán recoger el vale de abono que les corresponde por la superficie sembrada actualmente de patata, siendo imprescindible que confeccionen la ficha agropecuaria ordenada por esta Cámara, la cual ha de surtir efecto para cumplir las normas de la Dirección general de Agricultura.

Farmacias de Guardia. Turno de la semana. — Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno quinto: don Miguel Mesa Molinero, plaza de Mariana Pineda, 40; don Antonio Gálvez Lancha, Mesones, 81; don Luis Gálvez Lancha, Gran Vía, 6; don Luis Fernández Moreno, plaza de la Trinidad, 1; don Felipe Jiménez Amador, San Juan de Dios, 71; doña Celia Ordóñez Cubillo, Panaderos, 27 (Albacín), y don Francisco Corral Díaz, Alhamar, 1.

LA vida es para vivirla, y sólo se vive cuando se realiza o se intenta realizar una obra grande, y nosotros no comprendemos obra mejor que la de rehacer a España.—(JOSE ANTONIO).

Atarfe

Próxima boda.—En la iglesia de la Encarnación contraerá matrimonio el próximo domingo, a las diez de la mañana, la señorita Anita Ibáñez Callejón y don Joaquín Romero Beltrán.

Baza

Fútbol.—El domingo, con motivo de la festividad de San José, se jugó un partido amistoso de fútbol entre el Atlético Bastetano y el Aguilas, venciendo el primero por cinco a dos, fallando el Aguilas un "penalty". El encuentro resultó interesante por el buen juego de ambos equipos, destacando por los locales Ballesta y Fuentes.

En el primer tiempo arbitró el señor Pedraza, y en el segundo el señor Ortega. Los equipos formaron: Atlético: Ballesta; Espín, Eugenio Palomas; Yeste, Dobias; Paquillo, López, Fuentes, Manzano II, Almirante (Esteban).

Aguilas: Enrique; Alfredo, La Rosa, Fernández; López, Muñoz; Benítez, Ayala, Cano I, Peña, Cano II.

Ayer quedó cerrado el período de inscripción para peregrinar a Roma

Se concede un último plazo para quienes no hayan formalizado los requisitos

La Delegación diocesana de Peregrinaciones hace saber que ayer quedó cubierto el número de inscripciones asignadas a nuestra diócesis para la peregrinación a Roma, con motivo del Año Santo. No obstante, serán admitidas nuevas inscripciones con la condición de atenderlas en caso de que las diócesis sufragáneas comunicaran haber quedado por cubrir algunas plazas.

Se concede un último plazo de tres días para que las personas que facilitaron su nombre, a efectos de inscripción, y que aún no hayan efectuado la entrega del anticipo en metálico, puedan hacerlo. Pasados los tres días, la Delegación diocesana de Peregrinaciones podrá disponer de las plazas que se les tenían reservadas.

INSTRUCCIONES PARA EL USO DE LOS PASAPORTES

Primero.—La Delegación diocesana de Peregrinaciones de Granada ha solicitado de las autoridades un pasaporte colectivo y se encargará de la confección del mismo, así como de la obtención de los visados consulares, siendo a cargo de los peregrinos los gastos de estas últimas y el certificado de antecedentes penales.

Segundo.—Cada peregrino facilitará a esta Junta los datos siguientes: Nombre y apellidos, fecha y lugar de nacimiento, nombre de los padres, profesión y residencia actual, diez fotografías de tamaño carnet, de frente descubiertas y sin gafas, cartilla o pase militar si está comprendido entre la edad de veinte a cuarenta años, permiso paterno y a falta de éste materno, para los menores de edad, debidamente

¿Usted DEBE SABER que...

... desde mañana, todos los industriales deberán rotular los emblemas para la cuestación de "Auxilio Social".

... se cita para hoy y mañana, de ocho a nueve, en su Colegio oficial, a todos los practicantes.

... el día 20 de abril próximo expirará el plazo de recepción de documentos a efectos de reserva de productos alimenticios.

Lo que se pregunta

GRANADA. — G. F. — Las instancias para tomar parte en los exámenes de procuradores, extendidas en papel de tres pesetas y reintegradas con una póliz de la Mutualidad Judicial, de cinco pesetas, habrán de ser dirigidas al presidente de la Audiencia Territorial dentro de los quince primeros días del mes, conforme determina el artículo cuarto del reglamento de 18 de abril de 1912, acompañando los documentos previstos en el artículo quinto, con las modificaciones en cuanto a la edad que determina el decreto de 3 de noviembre de 1931.

El mundo de los negocios, durante la crisis, ha sufrido una gran transformación. Los grupos de trabajo se han reorganizado y se han creado nuevas formas de colaboración. El mundo de los negocios ha sufrido una gran transformación. Los grupos de trabajo se han reorganizado y se han creado nuevas formas de colaboración.

NOTAS avisos y COMUNICADOS

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy. — Sala de lo Civil: Pliefo del Juzgado de Almería, por desahucio de finca rústica, entre don Francisco González y don Nicolás Amat Cañadas. Procurador, señor Ceres. Secretaría del señor López Hernández.

Pliefo del Juzgado de La Carolina, por desahucio, entre doña Dolores Ibáñez Sánchez y don Pedro Gobo Medina. Procurador, señor Ceres. Secretaría del señor López Hernández.

Sala de lo Criminal. — Causa del Juzgado de Baza, por lesiones, contra Miguel Martínez López y otros. Abogado, señor Díaz Durán; procurador, señor Vida. Secretaría del señor López Hernández.

Causa del Juzgado de Santa Fe por lesiones, contra Joaquín

sánchez. Abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor León. Secretaría del señor Valverde.

Causa del Juzgado de Motril, por hurto, contra José García Alonso. Abogado, señor Rodríguez Lafuente; procurador, señor Palacios. Secretaría del señor Enciso.

ABASTECIMIENTOS

Retirada de tarjetas de abastecimiento. — Hablando sido resueltos favorablemente los expedientes que se les instrúan por extravío de sus tarjetas de abastecimiento las personas relacionadas a continuación deberán presentarse en esta Delegación provincial, ventanilla de Expedientes, de once a doce, provistas de la colección de cupones o del resguardo que obra en su poder, para retirar el duplicado de aquella tarjeta:

José Amador de la Fuente, José Belda Mendoza, Fernando Belda Soriano, Carmen Carpintero González, María Teresa Díaz Gómez, Antonio Fernández Heredia, Francisco Fernández Jiménez, José Fernández Jiménez Josefa Fernández Honrubia, María, Gallardo López Encarnación García Martínez, Antonio García Torices, Teresa Jiménez Fernández, Trinidad Jiménez Redondo, María López Aragón, María Lorenzo Rivas, Luis Madro Tallón, Concepción Martín Rodríguez, Antonio Moreno González, Jaime Ortiz de Sancho Suelro, Antonio Padilla García, Manuel Padilla García, Adolfo Rodríguez Gallardo, Antonio Rodríguez Gallardo, Elena Rodríguez Gallardo José R. Gallardo, Eugenia Rodríguez Peregrina, Josefa Rutz Zarco, Josefa Sánchez Cañadas, Rogelio Sánchez González, Francisca Sánchez Guzmán, Mercedes Santiago López, Concepción Valdeocasa Ruiz, y Carmen Valdeocasa Ruiz.

DELEGACION DE TRABAJO

Calendario oficial de fiestas. — Queda modificado el calendario oficial de fiestas de nuestra provincia para este año, en el sentido de que los días 15 y 29 de septiembre, declarados en principio como festivos en Granada y su provincia, se declaran laborables a todos los efectos, por no reunir los requisitos exigidos en el párrafo segundo del artículo 55 del reglamento del descanso dominical de 25 de enero de 1941.

Viviendas bonificables. — Se advierte a cuantos señores tengan presentada en esta Delegación documentación incompleta solicitando adogerse al decreto-ley de 19 de noviembre de 1948 para la construcción de viviendas bonificables, que el día 5 de abril próximo finalizará el plazo para completar dicha documentación.

SERVICIO DE MONTEPIOS Y MUTUALIDADES

Montepío de la dependencia mercantil. — La Comisión provincial permanente del Montepío nacional de dependencia mercantil, en su reunión de ayer, aprobó los siguientes expedientes:

Nupcialidad. — A favor de José Gabelle Vargas, por 2.881'64 pesetas; y Consueño Rubio Vázquez, 1.854'64 pesetas.

Natalidad. — A favor de Carlos Revuelta Lozano, 672'91 pesetas; Miguel Núñez Gómez, con

1.166'83; Juan García Moreno, 618'69; Juan Garrido Jiménez, 836'71 pesetas.

Prestación artículo 112 de los Estatutos reglamentarios, a favor de Rafael Ontiveros Díaz, por la cantidad de 446'05 pesetas.

Extrarreglamentarias. — A favor de Manuel Brajos Arenas, 750 pesetas; y Francisco Ruiz Molina, 750. Informar favorablemente los expedientes de jubilación a favor de Francisco Cantar Pérez y Eduardo Garoás Arcaez.

Defunción. — A favor de Josefa Sánchez Reina, 4.500 pesetas; y Filomena Cabezas Isla, 4.000. Los interesados deberán pasar por estas oficinas, de 4 a 8 de la tarde, cualquier día laborable, a partir de mañana, para hacer efectivo su importe.

CAMARA OFICIAL SINDICAL AGRARIA

Reparto de nitrato de Chile. — Se advierte a los labradores del término municipal de esta capital que desde mañana podrán recoger el vale de abono que les corresponde por la superficie sembrada actualmente de patata, siendo imprescindible que confeccionen la ficha agropecuaria ordenada por esta Cámara, la cual ha de surtir efecto para cumplir las normas de la Dirección general de Agricultura.

Farmacias de Guardia. Turno de la semana. — Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno quinto: don Miguel Mesa Molinero, plaza de Mariana Pineda, 40; don Antonio Gálvez Lancha, Mesones, 81; don Luis Gálvez Lancha, Gran Vía, 6; don Luis Fernández Moreno, plaza de la Trinidad, 1; don Felipe Jiménez Amador, San Juan de Dios, 71; doña Celia Ordóñez Cubillo, Panaderos, 27 (Albacín), y don Francisco Corral Díaz, Alhamar, 1.

ENSEÑANZA Y EDUCACION

UNIVERSIDAD. Titulos de Licenciado. —Relación de señores cuyos titulos de Licenciado en Derecho obran en la secretaria de esta Facultad de Derecho:

Don Raimundo Aguayo Moles, don Pablo Alemán Moreno, don Lidio Carazo Martínez, don Federico de Castro Maroto, don Aurelio Díez Gómez, don José Escalona Balmaseda, don Guillermo Felgueras Dávila, don José Luis Fernández Cuadrado, don Agustín Fernández González, don Rafael Gallegos Alvarez, don José García Cabrera, don Ramón Giraldez Terrén, don José Luis Godoy Jiménez, don José Gómez-Urda Díaz de Lara, don Abelardo González Ramos, don Miguel Guifarro Ollivares, don Antonio Herreros Hervás, don Antonio López Castellano, don José Lorca García, don Angel MármoI Torrente, don Cristino Martínez Lucena, don Francisco Javier Mateos Alvarez, don Ignacio Mendizábal Puento, don José Antonio Molinero Enriquez, don Miguel Moreno Hernández, don Ramón Mola Cruz, don Francisco Nieto Jiménez, don José Núñez de Castro Gómez, don Francisco Pablo Queraltó, don José Miguel Perales Pérez, don José María Reverte Blanc, don Balbino Rubal Roña, don José Salinas González, don Francisco Sanabria Escudero, don José Sánchez He-

UNIVERSIDAD

rrera, don Felipe Tallada de Esteve, don Eduardo Terrón Fernández, don Valeriano Torres Puchol y don Ricardo Trigueros Flores.

Estos titulos deberán ser retirados personalmente por los interesados, y de no poder hacerlo, por ausencia, se les remitirá por conducto del delegado administrativo de Enseñanza Primaria de la provincia de su residencia mediante instancia dirigida al señor decano de esta Facultad, acompañando sellos de correos para el envío certificado.

ESCUELA FEMENINA DEL MAGISTERIO

Exámenes. — Se advierte a las alumnas que piensen examinarse durante el presente curso académico, de cursos de la carrera del Magisterio (plan de 1945) accediendo a los beneficios de dispensa de escolaridad, que el plazo para solicitar ésta terminará el próximo día 31.

Igualmente se hace saber a las alumnas que deseen examinarse de ingreso en la próxima convocatoria de junio, que además de los documentos exigidos en cursos anteriores, deberán venir provistas del certificado expedido por la Sección Femenina, de haber aprobado las disciplinas de enseñanzas del Hogar correspondientes a los cuatro primeros cursos del bachillerato.

HOY SANTORAL

San BieIvenido.

SOL: sale, a las 7,16; pónese, a las 19,29. LUNA: sale, a las 7,47; pónese, a las 22,29. Cuarto creciente, el día 28.

EFEMERIDES

El día 22 de marzo de 1892 murió en Weimar el gran poeta alemán J. W. Goethe.

EL TIEMPO

Información general. — Ha penetrado por Galicia un frente de nubes de carácter frío, dando lugar a escasas lluvias.

Tiempo probable. — Rápida mejoría en el Centro al Norte de la Península, continuando el tiempo, en el resto, con el mismo aspecto.

Temperaturas extremas. — Máxima de 25 grados, en Murcia; mínima de dos, en Gredos y León.

Datos del Observatorio de Cortujada. — Temperatura máxima, 20,8 grados, a las 17,10; mínima, 5 grados, a las 7,40; presión, 607,8; recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 85 kilómetros; dominante, Oeste.

Señora:

Et es usted casada, para que no se ausente su esposo, atárgale con platos selectos siguiendo las instrucciones del "Tratado de cocina" de Mlle Culinaria, cuya 2ª edición artísticamente adornada. Precio, 45 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 6 y 23.

OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las 11 mejores a las contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 90 plazas para Secretarios de Ayuntamiento de 1ª categoría, con el sueldo mínimo de 15.000 pesetas.— Procuradores, exámenes en mayo en las Audiencias Territoriales. — 120 para Policía, con 11.990.— 250 para Guardias de Prisiones, con 5.000 y demás emolumentos.— Peritos Agrícolas, convocatoria para ingreso en la Escuela. — 30 para Radiotelegrafistas. — 15 para Ayudantes de Montes.— 35 para Telefonistas, con 5.100 y demás beneficios.— Agentes de la Justicia Municipal, con 3.000 más emolumentos. — Más de 150 para Guardias de Policía Urbana de Madrid, con 5.550.— Clases orales y prácticas correspondientes para Peritos Industriales, Taquígrafos, Cultivos General, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarios. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 23 y 6 y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

¡CAZADORES!

¡CAZADORES! Lean los dos libros de Setler, titulados "Caza menor" y "Caza mayor", el primero elaborado por el conde de Romanones y el segundo por el conde de Yebes. Van ilustrados con grabados. Precio, 60 pesetas el primero y 80 el segundo. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

¡INGENIEROS! ¡ARQUITECTOS!

¡INGENIEROS! ¡ARQUITECTOS! ¡DELICIOSOS! Acaba de aparecer "El cálculo fácil y agradable", por J. Echevarría. Descripción clara y sencilla al alcance de todos. Precio, 25 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 6 y 23, Madrid.

Miércoles, 22 de marzo de 1950



(Exclusiva para PATRIA)

Una gran caverna en Missouri, para protegerse de la bomba atómica

Mide cuarenta kilómetros de larga

Por LORENZO GARZA

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

WASHINGTON, 21.—La enorme caverna de las montañas Ozark, en el Estado de Misuri, que sirvió de asilo al famoso bandido Jesse James, ha sido propuesta ahora como un refugio para un grupo selecto de ciudadanos contra la bomba atómica y de hidrógeno.

El proyecto es tan serio que se ha solicitado a la Corporación de Reconstrucción Financiera un préstamo de un millón de dólares para acondicionar debidamente la gigantesca caverna de más de cuarenta kilómetros, transformándola en una moderna "Arca de Noé" subterránea destinada a salvar a la humanidad de su destrucción total.

La solicitud la hace el señor Lester Dill, de la ciudad de Stanton, Misuri, propietario de las tierras en donde está situada la caverna Maramac.

El señor Dill indica que en este abrigo subterráneo pueden instalarse militares de personas por un período de tiempo indefinido.

La caverna, que es la única del mundo que tiene cinco niveles distintos, fué usada militarmente durante la guerra civil norteamericana. La ocuparon tropas del Gobierno de Washington, que establecieron allí depósitos de viveres y municiones. En algunos sitios es tan amplia que en una ocasión se acomodó en ella un regimiento entero de caballería.

Actualmente sólo pueden utilizarse unos cinco kilómetros de la longitud total de la caverna, pero con la ayuda financiera federal el señor Dill proyecta extender las facilidades y utilizar todas las galerías subterráneas como un refugio "para aquellos cuya supervivencia es esencial para salvar nuestra civilización."

La proposición del señor Dill, que en otra época quizá habría parecido fantástica, ocurre en momentos en que tanto públicamente como en los círculos oficiales se habla de la necesidad urgente de proteger adecuadamente las operaciones civiles y gubernamentales.

les contra una guerra devastadora, librada con proyectiles atómicos. En el Congreso norteamericano ya se ha hablado de la necesidad de establecer un "capital de emergencia" en algún sitio debidamente protegido, en el cual se conserven duplicados o copias de los documentos esenciales para la administración del país, ya que ésta sería virtualmente paralizada si Washington fuera destruida en un ataque relámpago.

QUIENES DEBERIAN ENTRAR EN LA CAVERNA

En tanto que el señor Dill dejaría que otros, posiblemente el Gobierno federal, tomará a su cargo decidir quiénes pueden ser admitidos en su caverna en caso de guerra, estima que deberían escogerse entre ellos a representantes de la ciencia, "tales como Einstein", físicos, expertos médicos, ingenieros, químicos, etc.

También habría que incluir a algunos representantes seleccionados de las nuevas generaciones "para asegurar la perpetuación de la especie", agrega. "Pero no se escogerían solamente por sus atributos físicos, sino también por sus capacidades científicas, artísticas, mecánicas, etc."

En resumen, se trataría de escoger un grupo selecto de la humanidad actual, para salvarlo de la total destrucción atómica y perpetuar la raza de los hombres, que se empeña en liquidarse a sí misma. Habría que empezar de nuevo, como en la historia de "El eterno Adán", de Julio Verne.

El representante Clarence Cannon, demócrata de Misuri, en cuyo distrito electoral queda situada la famosa cueva, adoptó un punto de vista político sobre la cuestión. "No sé nada del asunto", dijo, "pero en cambio conozco a Dill. Es un republicano. En realidad no creo que esté animado por el deseo de salvar a la humanidad, sino que se trata de un plan para obtener publicidad y obtener que el público vaya a visitar la cueva, pagando, por supuesto..."

se celebrará el próximo domingo, se realizará el domingo una excursión a Sierra Nevada, en el autobús de la Obra.

F.E.T. 3 de las J.O.N.-S.

C. N. S.

Cursillo.—En el salón de actos de la Delegación provincial sindical se celebrará esta noche, a las ocho menos cuarto, la apertura del tercer cursillo de formación de enlaces sindicales, que vienen desarrollándose periódicamente en la C. N. S.

Se abrirá el acto con unas palabras del delegado sindical provincial, y a continuación se dará la primera clase de este tercer cursillo.

"Educación y Descanso".—Para presenciar la prueba de semifinales para terceras categorías, que

Bevan ataca a la Prensa y elogia a los periodistas

LONDRES, 21. (EFE).—El ministro de Sanidad, Anserin Bevan, jefe del ala izquierda del laborismo gubernamental, ha compensado una feroz censura a la Prensa británica con un elogio a los periodistas ingleses. Dijo que consideraba que los periodistas ingleses tienen un nivel superior a los de cualquier otro periodista del mundo, pero que consideraba a la Prensa británica, en su conjunto, como "la más prostituida del mundo". Dijo que los periodistas ingleses son mejores porque saben taquigrafía y, en general, saben lo que escriben. Dijo que tenía recuerdos desagradables con periodistas extranjeros, ya que al leer después lo que se le atribuía, se quedaba asombrado.

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

Visitaron Málaga seiscientos turistas extranjeros

Alicante va a rendir homenaje a la memoria del primer jefe de la Falange provincial

Un incendio en el palacio imperial de Tokio

ESPAÑA

UN BUQUE DE TURISTAS EXTRANJEROS, EN MALAGA

MALAGA, 21. (CIFRA).—Después de las doce llegó al puerto el buque inglés "Caronia", que trae a bordo 580 pasajeros, en su mayoría norteamericanos y algunos canadienses, ingleses, noruegos, belgas e irlandeses. Poco después subieron a bordo las autoridades, quienes saludaron al capitán del buque y al director general del Turismo, señor Dolin, que embarcó en Barcelona y que permanecerá unos días en Málaga. Los turistas bajaron a tierra y en autocares y coches ligeros recorrieron la ciudad. En varias bodegas fueron obsequiados con vinos malagueños y refrigerios. Un buen número de turistas salió hacia Nerja, para admirar el paisaje y sus alrededores.

Los turistas regresarán por la tarde, donde a bordo del "Caronia", se celebrará una fiesta andaluza, a la que asistirán numerosos invitados. De madrugada, el buque zarpará para los puertos de Argel y Gibraltar.

ALICANTE, 21. (CIFRA).—Esta provincia va a rendir el próximo 1.º de abril, aniversario de la Victoria, un homenaje a la memoria del que fué primer jefe provincial de Falange Española en Alicante. Con este motivo, distintas representaciones de la Vieja Guardia, Faisanges Juveniles etc. se trasladarán a Callosa de Segura, donde se celebrará, con asistencia también del Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el acto de descubrir una placa que rotula con el nombre de José María Maciá, primer jefe provincial de Falange Española en Alicante, la hasta ahora llamada calle Mayor de dicha localidad.

ESTAFADOS POR UNA SU- PUESTA AGENCIA DE VIAJES

BARCELONA, 21. (CIFRA).—Veintidós personas recién llegadas a Barcelona procedentes de distintas localidades de la Península han denunciado al Juzgado de guardia a tres individuos que se titulaban dueños de una agencia de viajes y a quienes hicieron entrega de 300.000 pesetas entre todos para efectuar un viaje a Venezuela con la concesión de un contrato de trabajo, y los cua-

les han desaparecido con la referida cantidad.

EXTRANJERO

FRANCIA

DIVERGENCIAS EN EL GOBIERNO SOBRE EL PROBLEMA DE LOS SALARIOS

PARIS, 21. (EFE).—El Gobierno francés se ha dividido al debatir el problema de si los salarios pueden ser aumentados sin que se ponga en peligro el costo de la vida del pueblo y el presupuesto del Gobierno. Algunos de los miembros del Gabinete se han manifestado en favor de un aumento del ocho por ciento en los salarios. Entre éstos se encuentra el ministro de Hacienda, Maurice Petscho.

CHINA

TECNICOS RUSOS EN LAS FILAS COMUNISTAS

HONGKONG, 21. (EFE).—Dos mil soldados rusos ayudan a los comunistas chinos en el manejo de las baterías antiaéreas, y otros soldados soviéticos han ocupado posiciones a lo largo de la línea férrea de Nankín a Shanghai, según anuncia el periódico "Standard", quien toma la noticia de destacados hombres de negocios. El periódico añade que los chinos no pueden dominar ni manejar los complicados equipos antiaéreos de patente alemana y han tenido que pedir ayuda a los rusos. Dice que los soviéticos se encuentran estacionados en dos de los cuatro aeródromos de Shanghai, y que algunas de las mejores casas del distrito de Hungjiao han sido requisadas para su servicio.

INDOCHINA

ATENTADOS TERRORISTAS EN SAIGON

SAIGON, 21. (EFE).—Diez personas han resultado heridas anoche por bombas de mano, cuando unos terroristas dieron un golpe de mano en la capital. La policía detuvo a once simpatizantes con los rebeldes indígenas y a un francés, en relación con los motines antiamericanos del domingo, en los que resultaron tres muertos y más de 60 heridos.

EGIPTO

DETENCION DE COMUNISTAS EN EL CAIRO

EL CAIRO, 21. (EFE).—Veintidós destacados comunistas han sido eliminados del movimiento clandestino rojo más importante del país. Entre los detenidos figuran varios miembros del Comité central de la organización, como Hiel Schwartz, un judío de origen ruso, y su esposa. La policía se ha apoderado de una importante cantidad de propaganda.

JAPON

INCENDIO EN EL PALACIO IMPERIAL

TOKIO, 21. (EFE).—Se ha registrado un incendio en el palacio imperial de Hiro Hito, iniciado en la parte del edificio ocupado por la servidumbre. El emperador se encuentra fuera de palacio. Las llamas han destruido parcialmente el edificio de dos pisos situado a menos de un kilómetro del local que ocupa la familia imperial. Solamente se ha registrado una víctima: un bombero que ha resultado herido.

El emperador se encuentra recorriendo la isla de Eshikoku y tiene anunciado su regreso a Tokio a finales de este mes.

Tres mil cien millones de dólares, para el tercer año del Plan Marshall

Cuarenta millones serán destinados, seguramente, a la China nacionalista

Hoy se reunirán en Bruselas delegados de los firmantes del Pacto occidental

WASHINGTON, 21. (EFE).—La Comisión de Relaciones Exteriores del Senado ha aprobado por unanimidad la suma total de 3.100 millones de dólares solicitada por el presidente Truman para el tercer año de funcionamiento del plan Marshall.

Esta cantidad se compone de los 2.950 millones de dólares de la nueva asignación, más el saldo sobrante de las asignaciones correspondientes al año fiscal en curso. La Comisión ha aprobado también la autorización para destinar cien millones de dólares a la ayuda a la República de Corea. La suma sobrante de las asignaciones de este año asciende a 103 millones de dólares, de los cuales ha manifestado la Comisión que se podrían destinar cincuenta millones a la China nacionalista. La decisión de la citada Comisión será sometida ahora a estudio del Senado, donde se prevé que producirá un agitado debate.

La Comisión de Relaciones Exteriores ha rechazado una proposición del senador republicano Burke Hickenlooper por la cual se pedía una reducción de seiscientos millones de dólares en la asignación total aprobada.

Por su parte, la Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes está dando los últimos toques a su proyecto de asignaciones para el plan Marshall. Esta Comisión ha decidido conceder al Gobierno otro año para gastar cien millones de dólares para China y otras regiones del Extremo Oriente, destinándose concretamente cuarenta millones de dólares para la China nacionalista.

REUNION DE LOS PAISES DEL PACTO DE BRUSELAS

LONDRES, 21. (EFE).—Los representantes de los miembros del pacto de Bruselas se reunirán en esta ciudad mañana para tratar de problemas comunes relacionados con la política social. Las reuniones durarán tres días. Según el tratado de Bruselas, Inglaterra, Francia y los países del Benelux, se han comprometido a fomentar por medio de un esfuerzo común los niveles de vida y desarrollar además los servicios sociales y otros servicios afines en sus propios países.

AUXILIO SOCIAL

Retirada de emblemas.—A partir de mañana, todos los industriales deberán retirar los emblemas para la próxima cuatrecena.

EX CAUTIVOS

Citación.—El camarada ex cautivo Pedro Fernández Hidalgo, procedente de la provincia de Jaén, que recientemente ha trasladado su domicilio a esta capital, deberá pasar por estas oficinas para comunicarle un asunto de su interés.

D. O. M. I ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
D. Enrique Peregrina Gamero
INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA
Que falleció en Barcelona el día 23 de marzo de 1949
después de recibir los Santos Sacramentos
(E. P. D.)



La misa de réquiem que se celebre en la iglesia parroquial del Segrario, mañana, día 23, a las ocho, así como todas las que se digan en el mismo día en la referida iglesia, serán aplicadas en sufragio de su alma, y a devoción de su esposa, doña Josefa Garrido Millán; hijos, don José, don Miguel, doña Enriqueta, doña Angelita y doña Dolores; hijos políticos, doña Virtudes Román Fernández, doña Concepción Castellón Valle, don José Zarza Hoces y don Eduardo Hoces Gálvez, que RUEGAN a sus amistades asistan a estos actos piadosos.
Granada, 22 de marzo de 1950.

PATRIA
DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.-S.
OFICINAS Y TALLERES:
Oficio, 10 (Edificio propio)
TELÉFONOS: 2593-2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, núm. 76
Precios de suscripción:
GRANADA, mes, 11 pts.
REGION, trimestre, 34'50.
RESTO DE ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 180.
(Pago anticipado)
Anuncios y esquelas,
según tarifa.
Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

EDICION indicada
en los asteriscos
de la última página

BAGATELAS
Otra vez los "p atillos"

Por todas partes se habla de los "p atillos volantes" después de que algunos sabios declararon con desquite que ni son tales "p atillos" ni vuelan como las aves ni como globos, ni "cazas" ni "orpedos de los aires" que todo es superchería y "psicosis". Lo más grave es que otra vez se asegura en América y en Flandes que los "p atillos" son discos que hacen su normal viaje por las regiones del éter, sin duda para burlarse de los incrédulos sabios que no saben lo que saben. Pues el señor, son "p atillos" discos incommensurables, como monedas que envían Júpiter, Mercurio o Marte... que quieren comprar la Tierra, pues recibieron mensajes de que aquí muchos se venden y nada importa el ultraje de lanzar unas monedas por el "pica" algún tuante.
MARCIAL

**MOLOTOV, VIRTUAL
AMO DE RUSIA**

STALIN NECESITA «RESERVAR» SUS FUERZAS

BERLIN, 21. (EFE).—Molotov ha asumido casi todas las facultades ejecutivas en Rusia, para que Stalin pueda reservar sus fuerzas, según una declaración que la agencia alemana occidental de noticias, D.P.D. atribuye al coronel soviético Nakivall, en una reunión comunista en el Berlín oriental.

Stalin tiene actualmente setenta años y Molotov abandonó la cartera de Asuntos Exteriores para pasar a ser uno de los viceprimer ministros de la U.R.S.S.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz



CLEMENTIS, UNO MENOS

DE la noche a la mañana, Moscú se ha quitado de enmedio a Vladimir Clementis, ministro checoslovaco de Asuntos Exteriores desde que hace dos años sobrevino la "defenestración" de Masaryk. Pero como "el traidor no se muerde la lengua"...

Por NÚÑEZ MOMPEN

constituyó una "hereja" imperdonable. Y para como de desgracias, Clementis no pudo impedir que la vacante entonces existente en el Consejo de Seguridad fuera ocupada por la Yugoslavia de Tito, en vez de ser por su país, Checoslovaquia, cuya candidatura patrocinaba Moscú. Además de expresarse como un malvado "desviacionista", simpaticante del "insolente enano" que es Tito...



(Exclusiva para PATRIA)

Incidente en el mundillo de los exilados españoles

Gordón Ordax reconoce amargamente que ha mermado mucho el dinero robado a España

Por FELIX CENTENO

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

BUENOS AIRES, 21.—La visita que los poetas españoles han realizado por varias repúblicas americanas, aparte del éxito de sus recitales, en los que se ha congregado en cada ciudad lo mejor de la población, ha tenido una insospechada consecuencia al provocar un incidente en el mundillo republicano.

razón: ¿Saben ustedes por qué fue a saludar y oír a los "falangistas"? (Pues así les llamaban en tal artículo.) "Porque me dio la gana." Esto dijo el poeta y nadie puede discutir un razonamiento tan claro.

Es muy probable una ruptura entre Turquía y Bulgaria

Estudian los embajadores norteamericanos en Grecia y Belgrado la situación en los Balcanes

Bulgaria acusa a Tito de tramitar un golpe de Estado contra el régimen de Sofía

ATENAS, 21. (EFE).—Los embajadores norteamericanos Alan G. Kirk y George V. Allen han discutido la situación general en los Balcanes con los principales funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores griego, según se declara en los círculos competentes de Atenas. Se añade que los dos embajadores "pasan unas vacaciones en Atenas" y que han conferenciado sobre los Balcanes con el ex ministro griego en Hungría, Bulgaria y Rusia, Taki Pípinblis.

POSIBLE RUPTURA TURCO-BULGARA. ANKARA, 21. (EFE).—Es posible que Turquía rompa sus relaciones diplomáticas con Bulgaria, a menos que el satélite de Rusia haga algún esfuerzo para mejorar las relaciones entre los dos países, dicen los periódicos de hoy, los cuales aseguran que a la situación ha empeorado rápidamente después de la colocación de una bomba bajo la ventana del consulado turco en Varna. Al menos que Turquía obtenga una explicación satisfactoria, después de las protestas formuladas sobre el incidente, no es probable que el embajador turco Shevket Istinyeli, que ha regresado de Sofía hace dos meses, regrese a su puesto, afirman los diarios. El Gobierno búlgaro ha rechazado la nota turca en que se protesta contra el atentado.

Artistas españoles triunfan en Cannes

CANNES, 21. (EFE).—En la Semana Internacional de Música que desde el día 16 viene celebrándose en Cannes, han llamado poderosamente la atención al pianista español José Iturbi y la cantante Victoria de los Angeles.

PERSECUCION EN CHECOSLOVAQUIA

VIENA, 21. (EFE).—En Checoslovaquia, las autoridades comunistas continúan la persecución de los sacerdotes católicos y sus extranjeros. Un yugoslavo y otro checo han sido procesados, acusados de "alta traición y espionaje". Ninguno de los dos había abandonado su parroquia. El proceso se celebrará en Hodonin, en el Sur de Moravia.

Cuatro muertos, al estrellarse un avión de pasajeros en Gales

CARDIFF, 21. (EFE).—Cuatro personas han resultado muertas al estrellarse un avión de pasajeros "Bristol", cerca de Llandow (Gales).

Un avión «Comet» cubre en 1 h. 20 m. la distancia entre Londres y Copenhague (1.050 kms.)

LONDRES, 21. (EFE).—El avión "Comet" de la casa De Havilland, primer avión a reacción para pasajeros, que ha cubierto hoy en una hora y veinte minutos 1.050 kilómetros, en vuelo de Londres a Copenhague, fue controlado en la primera parte de su viaje por una unidad de "radar" de Londres. Durante un vuelo de 365 kilómetros, a la altitud de "cruce" de 10.000 metros, el avión fue "seguido" por "radar", sin dificultad alguna.

Tres años, en la cárcel por un crimen que no cometió

BURDEOS, 21. (EFE).—Roger Venillan ha sido puesto hoy en libertad después de haber estado tres años en la cárcel por un crimen que no cometió. Hace algún tiempo se comprobó que dos exilados españoles eran los verdaderos autores del asesinato de una anciana de 75 años. Venillan había "confesado" en los primeros interrogatorios, pero en el momento del juicio se desdijo. Sin embargo, no pudo ser puesto en libertad hasta que dicha "confesión" fue oficialmente anulada.

SE HIZO PEDAZOS EN EL AIRE

CARDIFF, 21. (EFE).—El avión "Bristol" siniestrado y en el que han perdido la vida el piloto y tres pasajeros, cayó al suelo, después de "hacerse pedazos en el aire", dicen los testigos presenciales, sólo a trece kilómetros de distancia del punto en que hace nueve días se produjo el mayor

de los accidentes de aviación registrado hasta la fecha, en que perecieron ochenta de los ochenta y tres ocupantes del aparato. El "Bristol", un bimotor, estuvo en contacto con los puertos de control de la zona de Cardiff hasta poco momentos antes del accidente. Resulta inexplicable, dicen los testigos, que no se hayan incendiado los restos del avión.

Primero, en sus deberes para con la Universidad, que no ha de ser considerada como una expedición de títulos, sino como un organismo vivo de formación total. Segundo, en sus deberes para con España. La ciencia no puede encerrarse en un aislamiento engreído; ha de considerarse en función de servicio de la totalidad patria, y más en España, donde se nos exige una tarea ingente de formación.—(José Antonio).

EL DINERO SE HA MERMADO MUCHO

Ahora bien, esto de dar cuenta, ¿no creen ustedes que quiere decir devolverlo? De eso, que no se haga ilusiones nadie. Son ya once años tragando a todo tragar, viajando a todo viajar, y, en fin, "gobernando" a todo gobernar. Bien claro lo dice el "señor vicepresidente": el dinero se ha mermado mucho, explica, los gastos han sido grandes y hubo "partidas costosísimas, como la de San Francisco". (O sea, cuando fueron todos juntos a pasarse una temporada feliz en la dorada California para conseguir que las naciones volaran contra España, cosa que, sin su coacción, no hubieran hecho, y en cuyo caso viviríamos hoy un cien por ciento mejor materialmente.)

LA HUMANIDAD ENFERMA

que agárrota y asfixia a la Humanidad entera: el egoísmo. Y veamos cómo razonan. El Municipio ha de aportar el cincuenta por ciento del costo de los obras, más el solar y algún otro gasto menor; y eso descompone por completo la "ecuanimidad" de los vecinos, representados por su Cabildo municipal. "Vamos a meter al pueblo—dicen—en un gasto que no podemos. Eso es un disparate para un pueblo tan pequeño".

Crónica de Sociedad

EL CONSUL GENERAL DE ESPAÑA EN GIBRALTAR. Se encuentra estos días en nuestra ciudad, hospedándose en la Residencia de San Francisco, el consul general de España en Gibraltar, don Mario Pinie Bayona, acompañado de su distinguida esposa.

LAS UNIVERSITARIAS FILIPINAS, A MALAGA. Las cuarenta estudiantes universitarias de Filipinas que se encuentran en Granada, acompañadas de varias religiosas del Colegio Superior de M.M. Asuncionistas, de Manila, continuaron ayer su visita a los monumentos históricos y artísticos de la ciudad. Hoy reanudarán su viaje en dirección a Málaga y Sevilla.

Véndense chalets

PLAYA FUENGIROLA, LOS BOLICHES, 26 kilómetros MALAGA. MAXIMO CONFORT. VERDADERA OPORTUNIDAD. Informes: Villa Port-Joli. Los Boliches (MALAGA)

LABOR DOCENTE DEL NUEVO ESTADO

Así puede calificarse el vasto plan de construcciones escolares que el Estado español ha acometido con magnífica y firme resolución. Gobiernos civiles, Diputaciones, Organismos sindicales y por último el propio ministerio de Educación Nacional, fundidos en un gigantesco esfuerzo, dedican su atención preferente a que los niños de todos los pueblos de España, pobres en su mayoría, tengan una escuela alegre, sana y acogedora, y sus maestros, vivientes capaces y decentes para sí y su familia. Justo es proclamar, sin recurrir en sencilla adulación, que jamás en ninguna otra etapa gubernamental se hizo frente a este problema con semejante amplitud y decisión.

salieron neumáticos, ciegos, gotosos e inservibles. El Municipio pasó éste al lugar de los problemas resueltos, y allí quedó todo sosegado y tranquilo. A lo sumo, si alguien aventuraba un juicio desfavorable o una cenitista, oía esta réplica: "Hacemos lo que está a nuestro alcance. Nadie nos ayuda. No podemos más". Pero he aquí que el Estado, con una amplitud y generosidad sin precedentes, tiende la mano a esos Ayuntamientos y les ofrece la ayuda que entonces no encontraban. Ya no caben alegaciones. Quedará al desnudo la verdad. Y la verdad, señores, con todos los respetos que para mí tienen las Corporaciones municipales, y salvando, naturalmente, honra y honras excepcionales, es ésta: falta absoluta de celo e interés por la escuela. No será necesario esforzarse mucho para demostrarlo.

Tememos que no sea así, y la empresa se malogre, si no totalmente, al menos en gran parte. Por regla general, los Municipios pequeños —y en España son mayoría— tienen instaladas sus escuelas en las peores circunstancias. No pudieron nunca por sus propios medios, buscar un buen sitio; a su centro cultural, Alquilaron, o se proporcionaron de cualquier manera, lo que pudieron encontrar, "habilitando" muchísimas veces una cochaca, un cuchitril, cualquier cosa. Así nació la escuela-cuadra, la escuela-pajar, la escuela-sótano o la escuela-bodega. Por estos cómodos y confortables "palacios de la Ciencia" pasaron varias generaciones infantiles; y un buen número de abnegados maestros

En el medio rural, en esos municipios pequeños a que antes aludíamos, no interesa gran cosa la escuela. Campeones fueron los abuelos, campesinos los padres. Ellos también lo son y sus hijos no seguirán otro camino. Y, para esto, ¡bah! no es preciso calentarse mucho la cabeza. A lo sumo aprender a firmar. Y ni aun esto, en muchos casos. Para eso está "er deo". Más de una vez hemos puesto a la firma de estos "caligrafos" algún documento; y cuando creíamos observar el rubor en su rostro, ante la sonrisa pícarca o la frase mordaz de algún testigo presencial, hemos oído algo parecido a esto: "No hace falta saber firmar, para tener dinero". ¡Todo un poema, señores!

PARA EMBOTELLADOS Y VINOS FINOS. Almacenes Puerta Real

Claro está que no todo es así en la aldea. Existen personas que, sin llamarse cultas, no se encuentran en ese ínfimo nivel intelectual y, sin duda, son elementos en favorable disposición hacia la escuela. Pero constituyen escasa minoría y no les suponemos poseedores del celo, entusiasmo y decisión que esta empresa necesita. Han de chocar con la indiferencia o la apatía, cuando no con la rotunda oposición de los demás. Oposición que representa el más difícil de los escollos, porque tiene su base en una de las más bajas pasiones que han producido y mantienen el gran desequilibrio económico y social.

Miércoles, 22 de marzo de 1950

Se agrava en Italia la situación político-social

Amenazan los comunistas con la huelga general

Enérgicas medidas del Gobierno

ROMA, 21. (EFE). — La situación política se agrava en Italia, después de la decisión de los comunistas de declarar la huelga general.

Los obreros del gas, transportes, electricidad, panaderos, mercaderías al por mayor, tiendas de viveres, carniceros, lecheros y de comunicaciones anuncian que iniciarán la huelga un minuto después de medianoche si no son puestos en libertad los jefes sindicales detenidos ayer en la región de Roma. No se dice cuánto tiempo durará la huelga.

ENERGICAS MEDIDAS DE SCALBA

ROMA, 21. (EFE). — El ministro del Interior, Mario Scelba, ha dictado medidas muy enérgicas para impedir que se produzcan desórdenes en las zonas donde los comunistas han declarado huelgas generales. Adicionalmente, la Confederación General del Trabajo, dominada por éstos, celebró esta mañana una reunión especial. En su virtud de las disposiciones del Gobierno, los prefectos deberán impedir a cualquier precio las manifestaciones que pongan en peligro el orden público, las reuniones de carácter subversivo y otros actos análogos.

En el Norte del país la tensión ha aumentado después de los choques de importancia secundaria registrados entre los obreros y la policía, choques que los comunistas tratan de explotar para su propaganda en contra del ministro del Interior. Para hoy se temen nuevos actos de violencia.

HUELGA GENERAL, HOY. ROMA, 21. (EFE). — La Confederación General del Trabajo, dominada por los comunistas, ha decidido declarar la huelga general en señal de protesta contra las medidas gubernamentales para impedir los desórdenes. La decisión fue tomada en la reunión del Comité central celebrada esta mañana. Han sido dadas instrucciones a la secretaria de la organización para que decida la fecha y duración de la huelga.

LLAMAMIENTO DE LA C. G. T. ROMA, 21. (EFE). — En el llamamiento de la C. G. T. comunista a los sindicatos no comunistas a una acción conjunta, aunque apolítica, al mismo tiempo que deja de lanzarse por ella la esperada orden de huelga general, se ve, a juicio de los observadores, el temor de los sindicatos promoscovistas de una nueva pérdida de prestigio analoga a la sufrida en el otoño pasado, cuando sus órdenes de huelga fueron cumplidas sólo muy parcialmente.

Entretanto, la Comisión ministerial de Orden Público, presidida por Mario Scelba, está reunida para tratar de la situación.

"FORMULA DE HUELGA GENERAL"

ROMA, 21. (EFE). — Lo acordado por el organismo directivo de la Confederación General del Trabajo no ha sido realmente la "huelga general", sino una "formula de huelga general", quedando la fecha, duración y forma del paro a determinar por el jefe de la Confederación, Giuseppe di Vittorio, "en relación con la actividad del Gobierno".

La decisión de la Confederación —dice la agencia United Press— parece primordialmente una manera de salvar su honor. Tan pronto como el jefe del Gobierno, De Gasperi, la decisión de la Confederación, fue a dar cuenta al presidente Elandi del estado del orden público después de las 72 horas de tensión consiguientes a la nueva actitud de severidad del Gobierno contra comunistas y neofascistas. Los comunistas parecen dispuestos a trasladar al Parlamento sus ataques y han presentado ya nuevas interpelaciones de urgencia, pidiendo explicación de los incidentes ocurridos desde el anuncio de las nuevas medidas gubernamentales.

La Confederación General del Trabajo ha ofrecido a los sindicatos no comunistas—cristianos, republicanos y socialistas moderados—un acuerdo de carácter apolítico y permanente, basado en una nueva distribución del trabajo disponible en cada localidad, entre todos los obreros, sin discriminaciones de carácter político, ideológico o sindical. La C. G. T. cita a los dirigentes de las demás organizaciones a las ocho de esta mañana.

Bolivia alaba el punto de vista de Acheson sobre España

Fué el mismo que mantuvo hace un año en la O. N. U.

NUEVA YORK, 21. (EFE). — En relación con la declaración formulada por el secretario de Estado norteamericano, Acheson, sobre España hace unas semanas, el delegado permanente y embajador de Bolivia en la O.N.U. Eduardo Anze Malienzo, ha declarado a un redactor del "Diario de Nueva York", que las palabras de Acheson coinciden con el pensamiento que inspiraba la propuesta presentada en 1949 ante la Asamblea general de la O.N.U. por Polonia, Perú, Brasil y Colombia, reclamando en libertad a los Estados miembros para normalizar sus relaciones diplomáticas con España.

"El secretario de Estado norteamericano —dijo el delegado de Bolivia— se declara oficialmente dispuesto a tomar el camino que nosotros quisimos abrir en abril del año pasado. Mi país ha acreditado a un eminente ciudadano, el ex presidente Hertzog, como embajador en Madrid, habiendo sido recibido hace pocos días con honores. No hay problema para nosotros y sólo persiste la aspiración de que la situación se normalice. Las declaraciones del señor Acheson entrañan una revisión de la política del Departamento de Estado frente al llamado "caso de España".

LA EDUCACION HA DE ENCAMINARSE A FORMAR UN ESPIRITU NACIONAL FUERTE Y UNIDO, Y A IMPLANTAR EN EL ALMA DE LAS JUVENTUDES LA ALEGRIA Y EL ORGULLO DE LA PATRIA. TODO LO QUE SEA INVOCACION PATRIOTICA SIN UN SENTIDO, SIN ESE CONTENIDO, SERA UNA MUSICA DE CHARAMANGA CON LA QUE UNOS CUANTOS PRIVILEGIADOS TRATEN, EN VANO, DE DISTRAER AL PUEBLO PARA QUE NO SE ACUERDE DE SU HAMBRE. — (José Antonio)

«NINOTS» INDULTADOS EN VALENCIA



Grupo de "ninots" indultados del fuego por votación popular, que pertenecen a la "falla" de la plaza del Pintor Pinazo, en Valencia.—(Fot. CIFRA GRAFICA)

Congreso nacional de archiveros y bibliotecarios

Presidió la primera reunión el ministro de Educación Nacional

MADRID, 21. (CIFRA). — Esta mañana ha comenzado sus tareas el I Congreso nacional de bibliotecarios, archiveros y arqueólogos. A las diez y media hubo una misa en la iglesia de Nuestra Señora de Montserrat, que fue presidida por el director general de Archivos y Bibliotecas, señor Bordonau, y el presidente de la Asociación nacional de bibliotecarios, señor Tortajada. Ofició la santa

misa un sacerdote del Cuerpo, asistido por otros dos sacerdotes del mismo organismo, y la oración sagrada estuvo a cargo de don Gerardo Masa, archivero de Valladolid, que habló del estrecho vínculo que une las virtudes cristianas con la misión de los archiveros depositarios de la verdad. A las doce y media, en los salones de la Biblioteca Nacional se celebró un acto que estuvo presidido

por el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; director general de Archivos y Bibliotecas, señor Bordonau, y de Bellas Artes, marqués de Lozoya; presidente de la Asociación, señor Tortajada, y el alcalde de Granada, señor Gallego y Burin. Asistieron todos los bibliotecarios y archiveros representantes de las distintas provincias españolas y numerosas personalidades.

REUNION DE LA JUNTA SINDICAL DEL GRUPO NACIONAL DE HULLA

MADRID, 21. (CIFRA). — En la sala de Consejos del Sindicato nacional del Combustible se ha reunido hoy la Junta sindical del grupo nacional de hulla, bajo la presidencia de don Antonio Comba Sigüenza, para tratar del decreto que señala los nuevos precios para el carbón de hulla. Se tomó el acuerdo de visitar al ministro de Industria, subsecretario de Minas y Combustibles, para darles las gracias por haber atendido sus demandas. También se tomó el acuerdo de estudiar la fórmula paramétrica que sirva de base para regular el mercado de este carbón en lo sucesivo, así como el reparto de los premios que se cargo a la Caja de estimulos se destine a premiar a las empresas y productores que incrementen la producción de carbón.

BIDAULT, DISPUESTO A UN NUEVO AUMENTO DE SALARIOS

Participación en los beneficios

PARIS, 21. (EFE). — El presidente del Consejo, Bidault, y su ministro de Hacienda, Pétache, han acordado proponer una solución de compromiso sobre la subida de salarios y la participación de los obreros en los beneficios, con el fin de terminar la agitación obrera en Francia.

La subida de jornales, que será efectiva después de la aprobación del pleno del Gobierno, alcanza a un cinco por ciento en casi todas las industrias nacionalizadas; aunque en algunas, como electricidad, gas, minas y ferrocarriles, el aumento llega hasta el 6,50 por ciento. Se pedirá a la industria privada que siga la misma política. La participación en los beneficios será de un dos a un tres por ciento en las industrias en que sea posible, proporcionalmente a los salarios.

Este plan es un término medio entre la propuesta de los sindicatos y la negativa de algunos ministros. Otros ministros proponían un aumento del ocho por ciento. El ministro de Hacienda afirmó que no podía aumentarse más de un cinco por ciento sin poner en peligro el equilibrio del presupuesto nacional.

RELIGION

JUBILEO CIRCULAR. — En la iglesia de San Bernardo.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia de esta noche al turno vigésimo segundo, "San Juan Bosco".

EN SAN JOSE. — El día 28, a las siete y media de la tarde, comenzará un "solemne quinario en honor del Santísimo Cristo de la Misericordia, con sermón por el Rvdo. P. Manuel Martínez Ruiz.

EN SAN PEDRO. — Hoy, dondenario en honor de Santa Rita de Casia. Misas a las nueve y media, once y doce. Los cultos de la tarde, a las seis, con plática por el señor cura párroco.

EN EL SAGRADO CORAZON. — Ejercicios espirituales para jóvenes, dirigidos por el Rvdo. P. Justo Ponce de León, S. J. Por la mañana, a las siete y media, y por la tarde, a la misma hora.

ARCHICOFADIA DEL PERPETUO SOCORRO. — Hasta el día 26 del actual, ejercicios espirituales para señoritas oficinistas, dirigidos por el Rvdo. P. Baltasar Mayo, Superior del noviciado de PP. Redentoristas de Nava del Rey. La plática preparatoria, el domingo, a las siete y media de la tarde. La comunión general se celebrará el último día, a las nueve de la mañana, con bendición papal.

RETABLO de la EUTRAPELIA

Mundo pintoresco

MULTADA CON DIEZ DOLARES POR "LADRAR" A LOS VECINOS

MONTGOMERY (Alabama, Estados Unidos), 21. (EFE). — La señora Perry, ha sido multada con diez dólares por no dejar, con sus "ladridos", dormir a la vecindad. No ha valido en su defensa el alegato de que si ella "ladra" fue para protestar del hecho de que a ella no la dejaban dormir los ladridos de los perros de los vecinos.

PIDEN EL RESTABLECIMIENTO DE LA PENA DE AZOTES

LONDRES, 21. (EFE). — A diversas peticiones de restablecimiento de la pena de flagelación formuladas en la Alta Cámara por pares, tanto conservadores como laboristas, lord Jowitt ha contestado que el Gobierno no piensa poner de nuevo en vigor el "gato de siete cois" cuyo empleo por la justicia suprimió la nueva legislación penal de 1948.

HA MUERTO UN PERRO QUE FUE PRISIONERO DE GUERRA

LONDRES, 21. (EFE). — "Judy" el único perro inscrito oficialmente como prisionero de guerra japonés, ha muerto. Pasó tres años y medio en un campo de concentración de prisioneros nipones con su amo Frank William, y ha estado con éste en Africa oriental durante los tres años últimos.

SE DESPIDE EL "PRIMER CIUDADANO DEL MUNDO"

PARIS, 21. (EFE). — Garry Davis, "el primer ciudadano del mundo" se propone salir hoy para los Estados Unidos a bordo del "Saint Bernard". "Salgo de Francia —ha dicho— pero la ciudadanía mundial vivirá en todos los sitios en que la hayamos proclamado". "Seguirá en pie donde quiera que haya hombres y mujeres responsables que protesten contra las barreras que separan a las personas".

LOGRAN TRANSFERIR UN RISON DE UN PERRO A OTRO

CHICAGO, 21. (EFE). — Varios médicos del hospital central de Chicago han conseguido transferir un rison de un perro a otro. Esperan que la misma operación pueda ser realizada en personas, con lo que podrán salvarse aquellas que padecen de diversas enfermedades, entre ellas la de cáncer en el rison.

Crucigrama

Grid for a crossword puzzle with numbers 1-11 and some filled-in letters.

Núm. 548

HORIZONTALES. — 1. Alívio.—2. Envuelven. Al revés: Establecimiento.—3. Nombre de una letra. Vocal repetida. Al revés: Nota.—4. Que niega la existencia de Dios.—5. Separar.—6. Agarradera. Al revés: Rece.—7. Abonar. Al revés: Es-cuchara.—8. Al revés: Nota. Al revés: Nota.—9. Nota. Vocal repetida. Al revés: Nota.—10. Al revés: Cálera. Al revés: Envolvel.—11. Nombre de varón.

VERTICALES. — 1. Blanca. Recurrir.—2. Engañe. Rey de Judá. Anillo.—3. Nombre de una letra. Deja sin luz. Al revés: Nota.—4. Apunta. Labra.—5. Al revés: De-buena. Inundación.—6. Al revés: Nota. Título de una obra de Shakespeare. Al revés: Nota.—7. Raspa. Círculo de madera. Al revés: Período de tiempo.—8. Productor. Al revés: Vastija.

ANUNCIOS

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, 10 palabras

TRASPASOS, TRABAJO, VENTAS. DROGUERIA con varias dependencias, traspaso instalada, en quince mil pesetas. Gran porvenir. Razón, Moral Vilchez, Puente-zuelas, 2 Telf. 2214 ((649)). FALTAN representantes todas provincias, para novedad sensacional exclusiva. Escribid núm. 2.802, Ronda Universidad, 24. Barcelona. ((648)). VENDO piso Gran Vía o cambio por casa. Razón, Moral Vilchez, Puente-zuelas, 8. Tlf. 2244 (650). NINGUN artículo usado podrá ser vendido a precio mayor del diez por ciento del señalado en la tasa.

Cupón pro-ciegos PARA DESAYUNOS Y MERIENDAS CAFE BIB-RAMBLA. 030. ANUNCIESE EN ESTA SECCION

D. O. M. Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Miguel Soto Manzano. Oficial 1.º liquidador del Puerto de Motril. Falleció anoche, a las diez, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. (E. P. D.) El ingeniero-director y personal del grupo de Puertos de Málaga, Granada y Almería, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, en esta ciudad. Motril, 22 de marzo de 1950.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

CONCURSOS PARA LA PROTECCION DEL TEATRO, CONVOCADOS POR EL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL

El "Boletín Oficial del Estado" del día 20 del actual inserta varias órdenes de Educación Nacional encaminadas a la protección del teatro en sus diversas manifestaciones artísticas.

Se convoca un concurso nacional del género lírico para optar a una subvención de 600.000 pesetas en favor de empresas y compañías, instituyéndose dos premios de 50.000 pesetas cada uno para las dos mejores obras líricas que seleccione la Dirección general de Cinematografía y Teatro.

En virtud de otra orden se establecen normas para la adjudicación de los premios nacionales de teatro de esta temporada, a saber: "Amadeo Vives", docecientas mil pesetas; "Eduardo Marquina", 150.000; "Lope de Rueda", 100.000; "Ruperto Chapí", 20.000; "Jacinto Benavente", 10.000; "Ofelia Nieto", "Rosario Pino", "Ricardo Calvo" y "Emilio Mesero", diez mil pesetas cada uno.

Finalmente inserta otra orden convocando un concurso nacional de obras de teatro destinado a autores noveles para la concesión del premio "Calderón de la Barca", dotado con 30.000 pesetas.

ARTE Victor Molero Martínez, artesano granadino, tercer premio en la Exposición Sindical de Madrid

Como anunciamos ayer, en la Exposición de trabajos de los becarios de la Obra Sindical de Artesanía, inaugurada en Madrid, ha obtenido el tercer premio de la sección de artesanía artística, con medalla y diploma más quinientas pesetas en metálico, el artesano granadino Victor Molero Martínez.



Victor Molero está especializado en los trabajos de taracea y fue en septiembre último cuando por primera vez acudió al certamen provincial organizado por la Obra sindical de Granada, en el que consiguió el segundo premio.

Los objetos premiados son dos bustos de centro, una de estilo de Cartuja, con incrustaciones de nácar, y otra de estilo italiano, con varios grabados que recorren diferentes motivos de la Historia Sagrada.

Cuando en mayo de 1943 visitó nuestra capital S. E. el Jefe del Estado, Victor Molero hizo un preciso estudio taraceado para guardar el álbum fotográfico que recoge las notas más salientes del triunfal viaje del Caudillo por nuestra provincia; álbum que fue creado a S. E. por la Jefatura provincial del Movimiento.

Más tarde, y con ocasión del viaje de doña María Eva Duarte de Perón, la Delegación provincial de Sindicatos obsequió a la Ilustre dama con una artística mantilla española, guardada en un gran estuche de estilo de Cartuja, obra también de Victor Molero, quien grabó en la tapa el cuadro histórico de la Rendición de Granada.

BANQUETE DE DESPEDIDA A BOGOMOLOF

PARIS, 21. (EFE). — El presidente Auriol ha dado un banquete en honor del embajador soviético, Alejandro Bogomolof, y de su esposa, que abandonan Francia. La salida de Bogomolof es subsecuente a la protesta de Francia por el reconocimiento por los soviets del régimen de Ho Chi Minh en Indochina.

HACE CUARENTA AÑOS QUE SE VIENE RESEMBRANDO EL BACILO B. G. G. DE LA VACUNA ANTITUBERCULOSA, Y TODAVIA NO SE HA DEMOSTRADO QUE SEA NOCIVO EN NINGUN CASO. EN CAMBIO, SI ESTA DEMOSTRADO QUE DA RESISTENCIA Y PROTECCION CONTRA LA ENFERMEDAD. (Jefatura Provincial de Sanidad).

LIBROS y REVISTAS

"EL PRESIDENTE DE LA NACION ARGENTINA, GENERAL PERON, SE DIRIGE A LOS INTELLECTUALES, ESCRITORES, ARTISTAS, PINTORES Y MAESTROS".

En este elegante folleto se han reunido cuatro discursos del general Perón, jefe de la nación argentina, que son otras tantas alocuciones a los intelectuales, escritores, artistas, pintores y maestros, en las que expone su intensa preocupación por los problemas de la cultura, circunstancia que las da unidad y les imparte un espíritu y una inspiración común.

También hemos recibido otro folleto en relación con el insigne Presidente argentino, que recoge su discurso ante los delegados de las Jornadas Pedagógicas Argentinas. En este discurso Perón refleja el interés de su Gobierno por los problemas de la enseñanza y el bienestar de la clase docente, como lo demuestra el empeño de construir, por lo menos, durante su mandato, cinco mil de las diez mil escuelas que necesita su país.

"RECONSTRUCCION".

Hemos recibido el número 97, correspondiente a enero, de la revista "Reconstrucción" que edita la Dirección General de Regiones Devastadas. Publica los siguientes artículos: "Regiones Devastadas y el mejoramiento sanitario de Elbar", por doctor don Miguel Martínez; un reportaje sobre los miembros de la Misión española, en Sucre (Bolivia); "Nueve años de expropiaciones y 3.497 expedientes de expropiaciones", por Juan A. de Zulueta; y "El concepto de lo cinematográfico en las construcciones urbanas modernas", por Cecilio Barberán.

Todos estos trabajos están ilustrados con excelentes fotografías.

"RESUMEN". "La Semana en Hispanoamérica".

Es sin duda una de las revistas de mayor interés informativo sobre temas de Hispanoamérica la titulada "Resumen", que edita el Departamento de Información del Instituto de Cultura Hispánica, en colaboración con el Seminario de Problemas Hispanoamericanos.

Inserta artículos sobre política nacional, relaciones interhispanistas, movimiento diplomático, temas de religión, política social, economía, Geopolítica, Cultura hispánica, educación, etc. etc. todos ellos firmados por destacados especialistas hispanoamericanos.

"REVISTA SINDICAL DE ESTADISTICA".

También hemos recibido varios ejemplares de la "Revista Sindical de Estadística" que edita el Servicio Sindical de Información y Publicaciones de la Delegación nacional de Sindicatos, atención que mucho agradeceremos.

Se trata de una publicación esmeradamente impresa, que inserta informaciones de interés general en torno al desarrollo mercantil e industrial de nuestra Patria, avaladas con gráficos a varias tintas y dibujos de fina calidad.

HOMENAJE A MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA, EN MELILLA

Le fué impuesta la Medalla de Plata de la ciudad

MELILLA, 21. (CIFRA). — Después de terminada anoche la función en el teatro nacional, en el que actúa la compañía de María Fernanda Ladrón de Guevara, se celebró un acto en el cual le fué impuesta a la actriz la medalla de plata de la ciudad, concedida por el Ayuntamiento, en correspondencia a las funciones que ha dado en beneficio de los pobres, huérfanos del Ejército, y de la Asociación general de Caridad, durante la temporada anterior y la actual. El teatro, que se hallaba adornado con profusión de guirnaldas y lucía una espléndida iluminación, se hallaba repleto de público. Al aparecer en el escenario el alcalde al frente del Ayuntamiento, con María Fernanda y todos los artistas de su compañía, el público les dedicó una ensordecedora ovación. El alcalde, después de resaltar la labor artística de la homenajada y su buena disposición en favor de los menesterosos, impuso la medalla de la ciudad a María Fernanda, quien tuvo frases de agradecimiento por el homenaje que se le tributaba, y ofreció a los niños pobres una fiesta en los Reyes próximos. Terminado el acto, las autoridades, personalidades y artistas fueron obsequiados con una copa de vino español.

Medicina y SANIDAD NACIONAL

INSTITUTO NACIONAL DE PARASITOLOGIA

Cursillo. — Esta tarde, a las siete, se celebrará en el Instituto

Sucesos

ATROPELLOS El automóvil de la matrícula de Granada número 4.497 atropelló a la joven de veinticuatro años Dolores Martín Robles, causándole una herida en el occipital, de la que fue asistida en la Casa de Socorro.

Una bicicleta atropelló a la joven de veinticinco años María Serrato Retamar, que resultó con diversas contusiones.

QUEMADURAS La muchacha de diecisiete años María Santaella fué asistida de quemaduras en diversas partes del cuerpo.

CONATO DE INCENDIO Ayer tarde, a las dos y media, se produjo un conato de incendio en el domicilio de don José Pinedo, en el piso primero de la casa número 6 de la carretera de Murcia, propiedad de los señores de Garach, a consecuencia de arder el hollín de la chimenea.

Los bomberos extinguieron el fuego en pocos momentos. Los daños son escasos.

OTRO ATROPELLO Anoche ingresó en el Hospital la joven Dolores Martínez López, de veintiseis años, vecina de Nívar, que sufría una herida en el parietal derecho y conmoción cerebral, a consecuencia de haber sido atropellada por un automóvil. Su estado se calificó de menos grave. Una vez asistida, regresó a la localidad de su residencia.

Nacional de Parasitología la segunda lección del cursillo de "Nematodos histiósicos", en la que el doctor don Norberto González de Vega desarrollará el tema "Fenómenos pulmonares por paso larvario nematodiano".

COLEGIO MEDICO

Ingreso en la escala única del Seguro. — Se hace saber a los señores colegiados que el Consejo General de Colegios Médicos ha establecido un servicio para la obtención en Madrid de los documentos necesarios para el ingreso en la escala única del Seguro Obligatorio de Enfermedad. Los interesados, además de los gastos que ocasione la obtención de documentos, abonarán cinco pesetas en concepto de gastos de póliga que para dicho servicio ha editado el Consejo General.

Los médicos a quienes interese utilizar este servicio podrán dirigirse directamente al Consejo General de Colegios Médicos (estorja) Velázquez, 10, Madrid. Para la obtención del certificado de penales, no se requiere enviar instancia, siendo suficiente facilitar nombre y apellidos, lugar de nacimiento y provincia, edad, nombre de los padres e indicar para qué se pide el certificado.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINES OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Pobre mi madre querida" (Tolerada menores). NACIONAL. — Teléfono 1982. — Hoy, "La hostería del caballito blanco" (Tolerada menores). CERVANTES. — Teléfono 1208. — Hoy, "De hoy en adelante" (Autorizada mayores).

CELULOIDE

Granada, en «La guitarra de Gardel»



En la "foto", el gran director del "film", KLIMOVSKY, da instrucciones a las bellísimas "estrellas" españolas CARMEN SEVILLA y TRINI MONTERO, durante el rodaje de escenas de "La guitarra de Gardel", en los jardines del Generalife y palacios de la Alhambra

Se ESTRENA hoy, la tan esperada película en el

Cine Granada

BUENOS AIRES, CIUDAD DE MEJICO, CADIZ, GRANADA Y MADRID, SIRVEN DE ALEGRE ESCENARIO A ESTE MARAVILLOSO "FILM".

La voz única de AGUSTIN IRUSTA La gracia inigualable de ANTONIO CASAL Y la cálida belleza de CARMEN DE SEVILLA RIVALIZAN EN

La guitarra de Gardel

NI una biografía, ni una historia sentimental... Un tema nuevo, de gracia arrolladora, interpretado magistralmente. Tangos, milongas, zambas, bulerías y corridos melancólicos.

RITMOS DE ESPARA Y DE AMERICA, EN LA PELICULA MAS OPTIMISTA Y DIVERTIDA DE LA TEMPORADA

Sesiones desde las 5 a las 11'15 La de las 7, numerada

HOY Teatro-Cine NACIONAL MAÑANA

Ultimo día de La hosteria del caballito blanco que con tanto éxito se viene proyectando

Una emocionante película del Oeste americano, CONTRABANDISTAS DE BRILLANTES Puñetazos a granel Enconadas luchas

Príncipe Cinema Desde las 5. Ultima, a las 11

EL GRAN MITCHELL

Por LESLIE HOWARD y DAVID NIVEN. — La historia impresionante y romántica del gran creador de la aviación británica. — Emocionantes luchas entre cazas ingleses y alemanes. — Mañana, el delicioso "film" en technicolor

AVENTURAS DE CUCURUCHITO Y PINOCHO

Teatro Cervantes HOY, desde las 5

JOAN FONTAINE

con MARK STEVENS en DE HOY EN ADELANTE

Una producción RADIO PROGRAMA PROXIMO

CURBITO DE LA CRUZ

Coliseo Olympia

Continuas desde las 5. La última, a las 11'15. Gran ESTRENO de la emocionante película

Pobre mi madre querida

HUGO DEL CARRIL EMMA GRAMATICA AIDA LUZ DIRECCION HOMERO MARCO CALPU PAPPER

Vigorosa exaltación de la madre. Sólo él fué culpable de hundir su vida en el abismo. Ya era tarde cuando quiso huir de aquella en-crucijada de pasiones. Música... Amor... Odio... en un turbulento drama. Noticiero NO-DO, 378 A.

Albayzín Cinema

Sesiones continuas desde las 5 Gran éxito de la formidable producción de aventuras, en dos jornadas

LA MUJER TIGRE

por Allan Lane, Linda Stirling Duncan Renaldo. Hoy, la primera jornada, titulada EL TEMPLO DEL TERROR

Aliator Cinema

HOY, sesiones desde las 5 a las 11'15. Se proyecta por ULTIMA VEZ la gran sup. PARAMOUNT

SAIGON

por ALAN LADD y VERONICA LAKE

Emocionantes aventuras vividas en el Oriente. Noticiero NO-DO, 378 A.

MAÑANA, sesiones a las

4,30, 6,45, 9 y 11,15

GRANDIOSO ESTRENO de esta extraordinaria superproducción

Dios se lo pague

REV. SORIA FILM

¡Nunca hubo un poderoso tan poderoso! ¡Jamás un millonario tan miserable!

Todo el oro del mundo no hubiera sido bastante para comprar a aquel mendigo su ansia de venganza.

Un sensacional encuentro entre una mujer mundana y hermosa y un miserable mendigo.

Nota: Están a la venta las localidades para la sesión numerada de mañana, a las 6'45.

ENTENDEMOS LA VIDA COMO SERVICIO; TODO CARGO ES UNA TAREA Y TODAS LAS TAREAS SON IGUALMENTE DIGNAS, DESDE LA MAS GOZOSA, QUE ES LA DE OBEDECER, HASTA LA MAS ASQUEROSA, QUE ES LA DE MANDAR. (José Antonio).

DEPORTES

Si el Granada B se clasifica podrá jugar la liguilla de ascenso

Confía el presidente del club en la promesa de la Federación Sur

Unamuno sustituirá el domingo a Rey, frente al Elche

El presidente del Granada nos manifestó anoche a propósito de las manifestaciones del señor Pérez de Haro, que el club no tiene que hacer ninguna declaración oficial sobre el asunto, puesto que la Federación Sur, precisamente durante el reciente viaje del señor Serrano a la capital sevillana, le dijo que en caso de que el Granada B se clasificara para la "liguilla" de ascenso se estudiaría una fórmula para que el equipo participara en el torneo previo de ascenso, cambiando entonces la denominación del club y que si fuera preciso se planteara el caso en Madrid, ante la Federación Española.

Agregó el señor Serrano González que estas manifestaciones de los fe-

derativos sevillanos le fueron hechas a él en presencia del delegado en nuestra capital de dicha Federación, señor Carmona, que le acompañó en aquel desplazamiento.

Nosotros, de momento, no entramos ni salimos en el asunto, máxime cuando el Granada, por los razonamientos ya expuestos, no abordó de lleno este caso. Confiamos, desde luego, en que, la Federación, llegado el momento, cumpla lo prometido, aunque dicho organismo está ahora regido por un nuevo presidente, don José María Donenche. En fin de cuentas, el señor Pérez de Haro, en su reciente visita a Sevilla para tomar posesión de su nuevo cargo, no hizo más que pulir el estado de opinión del recién constituido Comité sin darle al asunto carácter oficial, ya que de haberse planteado en el orden del día hubiera defendido, como es su criterio, el punto de vista del Granada, bien claro y terminante.

YA ESTA DECIDIDA LA ALINEACION FRENTE AL ELICHE

Después del paréntesis de una semana, impuesto para dar paso a la tercera eliminatoria de Copa, el próximo domingo se reanuda la Liga en su Segunda División. El Granada recibirá la visita del Elche y para este encuentro, nada fácil, "Cholo" tiene ya perfilado el equipo: el mismo de los últimos partidos, con la única novedad de alinearse Unamuno de defensa, en lugar de Rey. Es decir, el siguiente "once":

Candi; Toffi, Méndez, Unamuno; Almagro, Luqui; Megino, Cea, Morales, Tromp, Mas.

ATLETISMO, EN EL ESTADIO



En las pruebas atléticas celebradas en el Estadio de la Juventud, correspondientes al campeonato universitario, venció en la de tres mil metros Isaac Nectares, que aparece en la fotografía a su izquierda a la meta.

Imperio, de Albolote, virtual campeón local de primera categoría

Aplastó el domingo, por 9-1, al Andaluz También lograron fuertes tanteos la Ferroviaria y el Arenas

Correspondiente al campeonato local de primera categoría, se celebró el domingo tres partidos en la capital y otros tres en la provincia, con los siguientes resultados:

FERROVIARIA, 6; OGIJARES, 0
Encuentro celebrado por la mañana en el Estadio de la Juventud, que, como señala el resultado, fué de fácil dominio de los vencedores, que aun faltos de algunos de sus mejores elementos, demostraron gran superioridad sobre sus contrarios, los cuales hicieron un pésimo partido. La primera parte finalizó con cinco a cero y en la continuación pudieron aumentar aún más la diferencia, pero la desgracia hizo que no fuera así, ya que la desastrosa labor del cuarteto defensivo del Ogijares permitió encajar mayor tanteo.

NUMANCIA, 1; GULLAR, 0
A continuación, en el mismo terreno, el Numancia dio la sorpresa de la jornada, al vencer al Gullar, que ostenta en la clasificación mejor posición que los numantinos. Dominaron éstos en la primera mitad, y si hubieran tirado más a puerta, hubieran ganado.

En el segundo tiempo, el Gullar consiguió dominar, pero su delantero no logró acercarse al área enemiga. Pasando quince minutos para la terminación del partido, el Gullar fué castigado con "penalty". Poco después, el árbitro señaló nuevamente "penalty" contra los forasteros, y lanzado por Pepillo, fué el gol de la victoria.

ARENAS, 10; ALBAICIN, 2
Partido jugado en Armilla, de clara superioridad de los locales, cuya delantera cuajó magníficas jugadas que fácilmente se traducían en goles, a pesar de la fuerte oposición de las líneas defensivas del Albaicín. La primera parte terminó con cuatro a dos, y en la continuación, los vencedores se lanzaron una y otra vez sobre la portería contraria, aumentando la diferencia con seis goles más.

Triunfo del equipo femenino de baloncesto, de Granada, sobre el de Córdoba (2-1)

Neutralizaron nuestras jugadoras, con su entusiasmo, la superior clase de sus contrarias

En el Estadio de la Juventud se celebró el domingo el anunciado encuentro de balonmano, correspondiente al campeonato nacional de la Sección Femenina, entre los equipos representativos de Granada y Córdoba. El partido era esperado con cierta expectación, pues el conjunto local, novel en estas lides, había de disputar el triunfo al potente equipo cordobés, adversario. Los dos medios alas, discretos; mejor Eugenia. En la delantera, que tuvo el "handicap" de la gran estatura de las cordobesas, todas actuaron con enorme entusiasmo, y si la suerte premió a la delantera centro con sus dos goles, hay que hacer constar que el resto contribuyó decididamente al triunfo.



Equipo de balonmano de la Sección Femenina de nuestra capital, que venció al de Córdoba por 2-1. (Fot. SANZ).

Por parte cordobesa mereció desconfianza. Comenzó la lucha con táctica defensiva por parte granadina, hasta ver lo que rendían las cordobesas. Estas aprovecharon una indecisión local y fueron las primeras en marcar. Granada tiró varias veces en la primera parte, pero sin suerte, terminando el primer tiempo con uno-cero favorable a Córdoba.

Pero en la continuación, Granada cambió por completo de táctica y se lanzó alegremente al ataque, ejerciendo un dominio completo, salvo escapadas aisladas de la delantera centro visitante, la más peligrosa jugadora. Y fué aquí cuando el equipo local, con sólo diez jugadoras, supo aunar sus entusiasmos y esfuerzos, logrando marcar Manola Arroyo el tanto del empate. Animadas por el público, volvieron a presionar y consiguieron por medio de la misma jugadora el segundo tanto que había de darles el triunfo. El gol fué acogido con una enorme ovación, pues faltaba poco para terminar la contienda.

Pese a ser la primera vez que actuaba se le vieron grandes posibilidades al conjunto local. El cuarteto defensivo estuvo muy atento al marcaje, sabiendo en algunos momentos de la segunda parte apoyar a sus delanteras con jugadas que terminaban en la de-

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de clientes y público en general, que por algunos industriales desaprensivos, se vienen utilizando las envolturas de caramelos, usadas, con la marca de esta Casa, en cuyas envolturas se estampan sellos apócrifos de GRAN PREMIO u otros semejantes. Para evitar el fraude que ello supone, se advierte que sólo estampa contrasena en los caramelos EMBLEMA FUTBOL, de acuerdo con la concesión que le fué hecha por el Club local. Sin perjuicio de las acciones que esta Casa piensa ejercitar insistentemente en que esta Casa, ni ahora ni nunca, ha ofrecido premios, sino simplemente el regalo de una entrada de fútbol, mediante las contrasenas que están a la disposición del público en general, tanto en el Club Granada como en el local de esta Casa, plaza de la Trinidad, 5.

LA ORIENTAL INDUSTRIAS REUNIDAS

Después de esta jornada, la clasificación es la siguiente:

Equipos	J	G	E	P	G	P.	
Imperia	20	16	1	3	75	30	33
Vandalla	20	12	4	4	37	34	28
Gabla	18	12	4	2	47	25	28
Arenas	19	12	3	4	44	24	27
Gullar	20	9	4	7	41	38	22
Illora	20	9	3	8	45	40	21
Churruana	19	8	4	7	34	37	20
Albaida G.	16	7	2	7	37	45	16
Ogiljares	20	5	4	11	40	82	14
Andaluz	19	4	6	9	32	48	14
Ferroviaria	19	5	4	10	41	61	14
Albaidín	19	4	6	9	34	45	12
Numancia	19	5	3	11	31	49	12
Atlético	19	2	1	15	34	62	5

SEGUNDA CATEGORIA

Castuera Marsena, 6; Español, 3. Humilladero, 3; Cultural, 3.

"COPA AMPARO"

Correspondiente al campeonato de no federados "Copa Amparo", en el campo del orfeón de los Ogijares se enfrentaron los equipos de la Ferroviaria B y del Imperio, terminando el partido con la victoria del primero por 3 a 1.

Política social del Régimen de Franco

Discurso pronunciado por el ministro de Trabajo, José A. Girón de Velasco, en Mieres (Asturias)

Huyendo del concepto y hasta de la palabra hospital, de ingratas y trágicas resonancias para el trabajador, esas resonancias, a las que algunos se han atrevido a llamar por magníficos insultantes, son vuestras, y en su ambiente de hogar y comunión con la familia y los amigos el trabajador enfermo y sus familiares entran por la puerta grande de una sociedad nueva que les devuelve la dignidad de seres humanos. Así lo entendía recientísimo uno de vuestros representantes obreros más caracterizados y así lo entiende el Estado. ¡Pues no faltaba más, si el dinero es vuestro! (Muy bien).

LAS INSTALACIONES SANITARIAS DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

Cuando me dirigí a vosotros en el año 1944 os anuncié que esta obra por su propia grandeza, iba a ser objeto de ataques furiosos, que ya entonces apuntaban. Se cumplió la profecía, y en qué términos! Hubo un instante en que la conjunción de las fuerzas ocultas de la contrarrevolución y los enemigos solapados de la política social, habitantes del caballo de Troya, estuvieron a punto de agotar nuestra paciencia. Sólo la entereza del Caudillo, que nos comunicaba su aliento, sólo el fulgor de su mirada, cuando en La Coruña asistió a la exposición de instalaciones sanitarias del Seguro de Enfermedad, fueron capaces de hacer retroceder a una legión de malvados envenenadores de conciencias, corruptores profesionales, derrotados para siempre. Habían avanzado confiados, como hordas de murosélagos, hasta intentar cubrir con su sombra saqueadores, el honor de un grupo de españoles que envejeció y se consumió en una de las obras más bellas que jamás haya emprendido ningún polí-

tico hasta Franco. Ante el resplandor de la verdad, y ante la elocuencia de los números, y ante el rigor matemático de las cuentas claras, la banda de los malhechores del bien se ha dispersado, y sigue creciendo el bosque de los edificios sanitarios, aumentando las prestaciones y mejorando los servicios. Y ante vosotros, trabajadores españoles, quiero rendir el más cariñoso homenaje de gratitud y felicitar a quienes saben cumplir con su deber, especialmente al director de la Caja del Seguro de Enfermedad, Quiero decirles, interponiendo vuestro pensamiento: "No os importen los ataques; no desafiéis ante las dificultades creadas por el enemigo; seguid adelante en esta obra magnífica, en la que, al mismo tiempo que realizáis la mejor obra social, rompéis una lanza por España". (Aplausos).

SOLIDARIDAD ENTRE LOS TRABAJADORES

Pero este crecimiento asombroso, que dentro de pocos años cambiará la fisonomía de España, ha sido posible principalmente a causa de una cosa que os pedí entonces también y que me otorgasteis generosamente, y cuyos resultados vengo a agradeceros en nombre de millones de camaradas vuestros. Os dije entonces que sólo con una solidaridad hacia los camaradas menos afortunados que vosotros se podría lograr una justicia en relación con el Seguro de Enfermedad. Os dije que era técnicamente posible hacer en los grandes concentraciones industriales, de salario medio más nutrido, un Seguro más barato que el actual y con prestaciones económicas más elevadas. Pero, en cambio, en enormes y desoladas regiones de España, en las minas de las serranías andaluzas, en el ancho agro español; en los muelles de Levante y del Sur no podría darse ni siquiera la prestación sanitaria. Os preguntaba entonces si vuestra solidaridad era cierta o era fugitiva. Yo ya sabía que

(Continuación) IV

como nacional, y que constituyen su primera declaración pública, tan poco recordada, pero tan espontánea, tan honda y tan simbólica: "Que nadie crea que el régimen que venimos a instaurar es un régimen de privilegios para una clase social".

Por fidelidad a aquellas palabras, que eran como la célula originaria de un programa de política social, el nuevo Estado ha venido desarrollando año tras año esta obra, que venimos a examinar ante vosotros.

ARGUMENTOS FALSOS DE LA CONTRARREVOLUCION CONTRA LA ELEVACION DE SALARIOS Y LOS SEGUROS SOCIALES

Pero antes de dar testimonio de ella, queremos salir al paso de una de las más perveras y machaconas razones que se esgrimen contra la política social de un lado y de otro. Una de las razones es que las dificultades económicas, y la otra empática es a veces de una inexplicable de una pequeña casurria de algunas trabajadoras. Los plutócratas dicen que nuestra política de mejoras, en la que nos adelantamos a otras naciones del mundo, es una política desastrosa que conduce a la elevación del costo de la vida. Podíamos rebatir este argumento con razones clásicas. Ya lo hemos hecho en otras ocasiones y ante otros camaradas. Ante vosotros no necesitamos

Nuestra política no justifica jamás elevaciones en el costo de la vida en la proporción que le da la codicia de los legados. No es ésta el lugar ni es éste mi papel, pero yo podría señalar artículos de primera necesidad o de uso corriente cuya primera materia ha subido en el mercado mundial y los jornales de su elaboración también han sido elevados, y que son mejores, mucho mejores y más baratos que hace cuatro años. Para citar un ejemplo: el algodón, que aunque está no fuera, y la elevación del costo de la vida

COMO ES LAS MENTE LAS GO- OBE- AS- MAN-

MURCIA

TODO Levante, una de las porciones de España personalizadas, da la sensación de que la vida social, artística y económica ha cuajado en sus formas definitivas. En España hay extensiones, como Extremadura, que se ven como inéptas, territorios de los que no se sabe qué saldrá cuando se construyan; otras, extensiones en barbecho, descansando de Historia, que reponen su fisiología antes de saltar de nuevo al palenque, tal las Castillas. Las demás, salvo Cataluña —que también es Levante— incorporan poco a poco a su calificación e índice, nuevos elementos que contribuyen a su intensidad y variedades. Levante, ubérrimo, suntuoso, cuajado, colmado, exultante, desbordante, ha hecho su figura, ha acentuado su carácter y no se percibe modificación ni posibilidad de truke de esa actitud vital en el porvenir. Quizás es la región que más pronto se estructuró a sí misma.

Campo, estética y hedonismo parecen ser sus elementos cristalizados. El campo levantino es el mismo, la minuciosidad, la parcela de familia convertida en despensa y alfombra. Acampa sobre él el núcleo humano, padre, madre, muchos hijos. Arriba hay un azul de turquesa tersa, como recién lavada. El elemento nutricional es pastoso, grasoso, fértil. Se da en la atmósfera de aire delicado el enervamiento oriental del calor, más la música de los perfumes. Los cultivos son exquisitos y refinamientos, presididos por la poma de oro. Naturaleza lleva al hombre a un regazo amoroso en que se acurruca y se deja ensoñar. Arrullan olas un poco lejanas y sedosas, como lemeninas.

La estética corresponde a esa distensión, a esa quietud de quedarse afuera, bajo vivientes de palmera que no desfilan a las nubes. Pólvora, color rabioso, acumulación; una estética que podríamos llamar "obesa". Sentido popular, cabalgata, carroza, traca, hoguera, juego floral, reunión, agrupación, cántico, charanga, ruido, invasiones de unas aldeas en otras y de todas en la ciudad; fiestas congesivas, pintura como don Jengilito, pintura en el mural, el abanico y la palabra. Belleza entendida con canon moreno.

Y de la tierra y del arte el sentido de la vida, goroso, capitante de la abundancia de alrededor y de la continua sucesión del "festejo". (Hasta a enamorar llaman "festejar"). Un adormilamiento que sólo se espabila al estallido de la bomba incruenta que no es anuncio más que de broma, comilona y carroza-ramillete de mujeres suntuosas.

Pues al blanco de ese Levante que rebosa, inserto en él como en clave suavísimo, el reino de Murcia, entre árabe y palestino, sirve de transición a los dos rasgos más opuestos entre los de la Península: el levantino y el castellano. Difícil para Murcia lograrse en diferencia, en individualidad, cuando está abrazada por el sereno ascetismo castellano y por el frenesí de Levante. Equilibrio el de Murcia que moderna y decanta lo que sobra a cada cual, y hace del viejo reino, del que tira cada uno de los opositores, una Castilla endulzada por el gozo de la vida material, a un Levante de grave rostro y paso de mesura.

Murcia ha creado su vergel frente al drama doble —y ello le enseñó cómo vivir es acto trascendente—, de la sed y la inundación. Y, creado el vergel, a su jugosidad se entrega. —y ello le sensualiza—. Por hoy, ni se decide a ingresar en lo placentero absoluto, Levante, ni a prescindir del suelo muelle y darse a la empresa heroica, Castilla. Con prudencia, con silenciosa sagacidad, Murcia atempera esos elementos tangentes. Cuando realice sus obras definitivas y abunde en el agua, y evite las catástrofes meteorológicas, ¿Caerá de qué lado? Por su fisonomía puede sospecharse que se "levantará" más aún; que ha de ser una Valencia tan trepidante, tan ancha de hermorras; por su alma encerrada y sus ojos diamantinos y H-losófica, puede sospecharse que ha de conservar la almeñada pura de su misticismo, es raíz teológica que Murcia encierra aunque su superficialidad sea un punto liso, un algo reclinada en blandura.

TOMAS BORRAS
(Prohibida la reproducción)

Reunión de las Comisiones de Tratados y Gobernación

Gratitud del presidente de las Cortes por los testimonios de pésame con motivo del fallecimiento de su madre

MADRID, 21. (CIFRA).—El presidente de las Cortes ha regresado de Bilbao y seguidamente se reintegró a su cargo. Al conversar con los periodistas, estos le reiteraron el pésame por el fallecimiento de su madre, y el señor Bilbao les rogó encarecidamente que hicieran pública su gratitud a cuantos le han enviado telegramas, cartas y tarjetas en el mismo sentido, ante la imposibilidad de contestarles personalmente. Añadió el presidente de las Cortes que se había reunido la Comisión de Tratados, bajo la presidencia del señor Carrero Blanco, emitiendo dictamen de conformidad con la ratificación del tratado cultural sobre validez de títulos académicos y ejercicios de la profesión entre los gobiernos de España y la República de Filipinas. También se ha reunido la Comisión de Gobernación, presidida por el señor Fernández Valldares y emitió dictamen acerca del proyecto de ley que se refiere al plazo de prescripción de los saldos y valores depositados en la Caja Postal de Ahorros.

Campaña pro dimisión de Acheson...

(Viene de la página primera)

dad de Cornell, en una reunión organizada por la Comisión de paz de Maryland. Añadió que la declaración de Truman sobre la fabricación de la bomba "H" tiene un carácter esencialmente político.

IVA A SER PROBADA LA BOMBA "H"?

WASHINGTON, 21. (EFE).—Los jefes de la Comisión de Energía Atómica no han ratificado las noticias dadas por la Prensa de que la bomba de hidrógeno iba a ser sometida a prueba en el atolón de Eniwetok, en el Pacífico, el próximo mes de abril. Los informantes manifestaron: "Nosotros no confirmamos ninguna noticia. Nosotros no desmentimos ninguna noticia. Nosotros no hacemos ningún comentario."

EL CENTENARIO DEL SELLO MADRID, 21. (CIFRA).

—Bajo la presidencia de los ministros de la Gobernación y de Hacienda, como miembros del Patronato del Centenario del Sello, se constituyó esta noche en el ministerio de la Gobernación la Comisión ejecutiva para la conmemoración de aquél. Asistieron los señores Pereira, Rodríguez de Miguel, Roldán, Cavala, Rocamora, Aguilera Catena, Sáinz de los Terreros y Alonso Francés. Se adoptaron los acuerdos de principio, señalándose las directrices de la exposición, Asamblea, publicaciones y otros actos académicos en que habrá de consistir la conmemoración, en la que participarán representaciones de las administraciones postales de los países con los que, por razones geográficas o históricas, nos unen especiales vínculos de amistad.

REPLICATURA QUE LOS HOMBRES NO SE MIDEN POR LA ESTATURA NI POR LAS PALABRAS; QUE LOS HOMBRES SE MIDEN Y SE VEN EN EL TERRENO DE LOS HECHOS, DE LA ACCIÓN, QUE ES NUESTRO TERRENO. Y SI ES VERDAD QUE SOMOS LOCOS; ¡BENDITA LOCURA LA DE ESTE AMOR, QUE NOS LLEVA A ENTREGAR A LA PATRIA LO MAS PRECIOSO QUE NOS DIO: NUESTRA SANGRE. — (José Antonio).

Conferencia de Gómez Aparicio, en el Ateneo de Madrid

Desarrolló el tema "Agencias de noticias"

Presidió el ministro de Educación Nacional y asistió el alcalde de Granada

MADRID, 21. (CIFRA). — En el Ateneo de Madrid ha pronunciado esta tarde una conferencia el director de la agencia Efe, don Pedro Gómez Aparicio. Fue presidido el acto por el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, y asistieron el subsecretario de Justicia, señor Arcenagui; embajador de Portugal, doctor Carneiro Pacheco; directores generales de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo; de Cinematografía y Teatro, señor García Espinosa; de Propaganda y presidente del Ateneo de Madrid, señor Rocamora; presidente de la Diputación de Madrid, marqués de la Vallada; ayudante de S. E. el Jefe del Estado, teniente coronel Martínez Mazas; alcalde de Granada, señor Gallego y Burín; primer secretario de la Embajada del Brasil, Renato de Medoza; cónsul del Perú, señor Miranda Nieto; secretario de la Embajada de Portugal, señor Sampaio Garrido; agregados de Prensa de los Estados Unidos, Francia e Italia; secretario de la Academia de Jurisprudencia, señor Ubierna; el pintor don Marcelino Santamaría; director del Banco de Crédito Local de España, don José Parillas; escritor, don Luis Fernández Ardavin; director de "ABC", don Ramón Pastor; director de "El Ruedo", don Manuel Casanova; don Torcuato Luca de Tena; subdirector de "Pueblo", don Carlos Eoyaca; director de la agencia Logos, don Manuel Vigil; jefe de programación de Radio Nacional de España, señor Carranza; y la mayor parte de los correspondientes extranjeros acreditados en Madrid, así como numeroso público, que llenaba por completo el salón.

Comienza señalando Gómez Aparicio que su conferencia, más que pe-

riodística, aspira a ser política, y ello porque la noticia "es un arma política, tal vez el arma política más directa, más eficaz y más universal que los hombres conocen". En realidad, "la lucha por la posesión de la noticia —llevada a cabo preferentemente a través de las agencias informativas— es una forma de la lucha por la dirección del mundo".

La agencia de noticias —creación periodística del siglo XIX— es definida por Gómez Aparicio "como un riguroso sentido de la cooperación enredada al logro de unos fines comunes: como una simplificación de gastos para la obtención de un servicio informativo más rápido, más eficiente y más completo; como una suma de esfuerzos concentrados que, por seguir una dirección idéntica, llega a donde no es capaz nunca de llegar el esfuerzo individual aislado".

Hace historia de las principales agencias noticiosas: la francesa Havas, la inglesa Reuter, la alemana Wolff y la norteamericana Associated Press, que en 1893 firmaron un convenio por el que se repartieron el mundo en cuatro zonas de influencia y de exclusividad informativa. Así nació la red mundial de agencias interaliadas, verdadero monopolio universal de la noticia al servicio de unos pocos gobiernos. Con la reciente guerra, la red mundial de agencias interaliadas, ya debilitada por la competencia se desmoronó definitivamente a impulsos de la llamada "libertad mundial de información", que es uno de los postulados esenciales de la posguerra, incorporado, incluso a los tratados de paz y a los principios básicos de las Naciones Unidas. Para la "libertad mundial de información", por la puesta en juego de medios materiales poderosos de que todos los países disponen, corre el peligro de transformarse en un nuevo monopolio informativo, al servicio también de los fuertes.

Frente a esta realidad —concluye— no hay otra fórmula que la organización de agencias nacionales que centralicen y unifiquen todos los esfuerzos y los medios disponibles en cada país, evitando su dispersión estéril y suicida.

Al terminar su conferencia, el señor Gómez Aparicio fue muy aplaudido y felicitado por las personalidades que asistieron al acto.

Spaak apremia al rey...

(Viene de la página primera)

125 BARCOS, INMOVILIZADOS EN AMBERES

BRUSELAS, 21. (EFE). — Una nueva oleada de huelgas se cernía sobre Bélgica, mientras el dirigente católico Eyskens trata de formar un nuevo Gobierno. La Federación General del Trabajo, dominada por los socialistas, ha anunciado que estudia la posibilidad de iniciar huelgas de mayor envergadura que las de la semana pasada para forzar la abdicación del rey Leopoldo. Estas huelgas consistirían en paros de 48 horas en la semana próxima y de tres días, en la siguiente. Por su parte, la Comisión ejecutiva de la Unión de Trabajadores del Metal ha aprobado la huelga general y se cree que en esta misma semana iniciará varias huelgas de advertencia.

La huelga de veinte mil obreros en el puerto de Amberes ha paralizado 125 barcos, sesenta de los cuales son extranjeros. Se trata del primer paro registrado en la zona flamenca, cuya población hizo constar su adhesión en más de un setenta por ciento en el referéndum del día 12.

Los liberales continúan las conversaciones para decidir su actitud.

SE REINTEGRAN AL TRABAJO

BRUSELAS, 21. (EFE). — Los cargadores de muelle del puerto de Amberes y diez mil obreros de la zona de Bruselas han puesto fin a la huelga y han vuelto esta mañana al trabajo. Eyskens ha anunciado la posibilidad de que pueda ser formado un nuevo Gobierno de coalición católico-liberal. Los socialistas insisten en sus planes de incrementar las huelgas en la semana próxima.

NOTICIAS FINALES

TARRAGONA, 21. (CIFRA). — Continúan encontrándose vestigios arqueológicos en esta ciudad. Cuando se realizaban obras en la calle Castaños, han aparecido varios fragmentos de columnas romanas, un pedestal de mármol blanco y un magnífico escudo de Tarragona, muy bien conservado y que se considera pertenecer al siglo XVI.

LONDRES, 21. (EFE). — El embajador británico en Lisboa, sir Nigel Ronald, celebró una conferencia con el secretario del Foreign Office, Bevin,

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO * * * PRIMERA EDICION: 5:30 horas

CARRERA CICLISTA EN ANTEQUERA



El domingo se celebró en Antequera una gran carrera ciclista, de 62 kilómetros de recorrido. Momento de dar la salida a los corredores. — (Fot. GUERRERO).

Un cardenal y 33 arzobispos, obispos y vicarios se encuentran bajo persecución comunista

Hay dieciséis vacantes en el Sacro Colegio Cardenalicio

Treinta y cinco países están acreditados ante la Santa Sede

CIUDAD DEL VATICANO, 21. (EFE). — Según el anuario pontificio de 1950, en la actualidad hay en todo el mundo un cardenal, treinta y tres arzobispos, obispos y vicarios que se encuentran encarcelados, desterrados o impedidos por la fuerza de su misión de apostolado.

El primer ejemplar del anuario pontificio que acaba de salir de las prensas vaticanas, fue entregado a Su Santidad en la fiesta de la Catedral de San Pedro. Todos los prelados perseguidos se encuentran en los países titulados detrás del "telón de acero". El más destacado de los doctores de la Iglesia, objeto de persecución ha sido el cardenal Mindszenty, arzobispo de Estrasburgo y primado de Hungría. Rumania ha perseguido a once prelados católicos, la Unión Soviética a ocho y el régimen comunista de Lituania a seis.

Otros datos interesantes del anuario pontificio de 1950 son los siguientes: En la actualidad hay 54 cardenales —dieciséis menos que la totalidad de 70 miembros del Sacro Colegio—; catorce patriarcas, 257 sedes metropolitanas y 41 sedes arzobispales; 1.062 sedes episcopales y un total de 198 metropolitanos, arzobispos y obispos titulares, es decir, de sedes residenciales. Hay que añadir 57 abadías, 351 vicarías y 41 misiones independientes. Hay también quince pre-

"España, clave de Europa"

Un economista norteamericano hace elogios de Valencia

VALENCIA, 21. (CIFRA). — El economista norteamericano doctor Frank Houlton, que vino a Valencia para presenciar las "fallas", ha hecho unas declaraciones a los periodistas. Dice en ellas que está maravillado de todo lo que ha visto, no sólo por sus monumentos, que son magníficos y bellos, sino de los valencianos, por la cortesía con que se producen. Afirma que ha viajado por todo el mundo y que ha visto maravillas en Niza, Los Angeles y otros de muchos países, pero que jamás ha apreciado una muchedumbre con tan profunda disciplina y con tanto sentido del humor y de la cortesía. Añadió que las "fallas" son algo verdaderamente extraordinario y único en el mundo, y que uno de los más bellos espectáculos poéticos que ha visto fue el ofrecimiento de flores a la Virgen. Afirma que prepara la edición de un libro titulado "Ayudado a España o perecerá a Europa". Este libro tendrá carácter popular para que la opinión norteamericana descubra lo que es España, como país clave de Europa, y en él tratará de las tres bases fundamentales de la economía española: la agricultura, la industria y el turismo.

Hace cuarenta años que se viene recordando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, sí está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. (Jefatura provincial de Sanidad.)

"PLATILLOS VOLANTES"

(Viene de la página primera)

Los funcionarios de aviación dicen que Adams es un hombre serio y que no es aficionado a dar informaciones alarmantes.

YA HAN SALIDO VENDEDORES DE "PLATILLOS VOLANTES"

BELLO HORIZONTE (Brasil), 21. (EFE). — Dos vendedores de "platinillos volantes" llamados Oswald Silva y Cirilo Souza han sido detenidos hoy por la policía, ya que se comprometían, si les pagaban diez dólares, en el acto por cada "platinillo", a entregar el artefacto en un futuro próximo. Uno de los compradores comenzó a hacer demasiadas preguntas y como no quedó convencido con las explicaciones de Silva y Souza, dio cuenta a la policía. La pareja de negociantes ha sido detenida y acusada de atentar "contra la economía pública".

TEMA DEL DIA. — Por Cerdá



PLATILLOS VOLANTES